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  »1«صفحه                                                       آزمون آزمايشي پيشرويـ انساني (پايه دهم)  دفترچه 

 محل انجام محاسبات

 

 )7تا انتهاي درس  5(از درس  1فارسي 

  شود؟ ترتيب در كدام ابيات يافت مي به» معاش، حديث، مفتخر«هاي  معني واژه -1
  الف) گر به سمع تو دلپسند شود / چون سرير تو سربلند شود

  ب) بدو گفت موبد كه جاويد زي / كه خود جاودان زندگي را سزي
  ن پس تكيه بر جبار كنكني در كار كن / كسب ك پ) گر تو توكلّ مي

  ت) چو بشنيد افراسياب اين سخنُ / نه سر ديد پاسخ مر آن را نه بن
  ) ب ـ ت ـ پ4  ) ت ـ پ ـ ب3  ) ب ـ ت ـ الف2  ) ب ـ پ ـ الف1

  ها درست است؟ در كدام گروه واژه، معني همه آن - 2
  همه مخلوقات)، (صبا: باد پاييزي) ) (نقض: شكستن)، (ماسوا:2  ) (جفا: جور)، (طَربَ: شادي)، (فُرقت: نزديكي)1
  ) (وصلت: پيوند)، (سودا: انديشه)، (خذلان: خوار)4  ) (غنا: نغمه)، (عداوت: دشمني)، (محنت: ناراحتي)3

  در كدام عبارت، غلط املايي وجود دارد؟ - 3
  .؛ بايد كه در پناه ثواب رود) هرگاه كه حوادث بر عاقل محيط شود1
  از حسن صورت او گفت بلكه از حسن سيرت او گفت. ) قصه حال يوسف را نيكو نه2
  ها بود. ها بود و در قرآن حيات دل ) مثلَ قرآن، مثلَ آب است روان، در آب حيات تن3
  ) از خوي نيكو، امر و فرمان آمد از روي نيكوش حبس و چاه آمد و از خوي نيكوش تخت و گاه آمد.4

  هود است؟مش» غلط املايي«در عبارات زير جمعاً چند  - 4
  ـ چون به مقام قرب رسيدم گفتند: بخواه گفتم: مرا خاست نيست.

  ـ هنر چشمه زاينده است و دولت پاينده.
  ـ در مقابله زشتي، آشتي كرد و در مقابله لعيمي، كريمي كرد.

  ـ آب اجل كه هست گلو گيره خاص و عام / بر حلق و بر دهان شما نيز بگذرد
  بقا نكرد / بيداد ظالمان شما نيز بگذرد ـ چون داد عادلان به جهان در

  ) پنج4  ) چهار3  ) سه2  ) دو1
  اند؟ سراينده كدام ابيات درست معرّفي شده - 5

  ها (سعدي) ي باشد، رفتن به گلستانرالف) تا خار غم عشقت آويخته در دامن/ كوته نظ
  ياد (حافظ)هاي توام آمد به  ب) لاله ديدم روي زيباي توأم آمد به ياد / شعله ديدم سركشي

  ج) تا نگردي آشنا زين پرده رمزي نشنوي / گوش نامحرم نباشد جاي پيغام سروش (حافظ)
  د) گفتم كه بوي زلفت گمراه عالمم كرد / گفتا اگر بداني همه اوت رهبر آيد (سعدي)

  ـ د ) ج4  ) الف ـ ج3  ـ ب ) الف2  ـ ج ) ب1
  در كدام گزينه، تعداد استعاره بيشتر است؟ - 6

  وانسراي بسي كاروان گذشت / ناچار كاروان شما نيز بگذرد) زين كار1
  ) بر تير جورتان ز تحمل سپر كنيم / تا سختي كمان شما نيز بگذرد2
  ها بكشت / هم بر چراغدان شما نيز بگذرد ) بادي كه در زمانه بسي شمع3
  ) اي تو رمه سپرده به چوپان گرگ طبع / اين گرگي شبان شما نيز بگذرد4

  شود؟ همگي يافت مي» اغراق، تضاد و تشبيه«هاي  بيت، آرايهدر كدام  - 7
  ) وصال تو به شب كس را ميسر چون شود هرگز / كه تو چون روز گرداني به روي خود شبستان را1

  ) تو را به مثل من اي دوست ميل چون باشد / كه حاصلم همه چشمي تر است و جاني خشك2

  د / تو حسن يوسفي داري و من مهر زليخايي) عزيز مصر اگر ما را ملامت گر بود شاي3

 ) اي مرد فقر هست تو را خرقه تو تاج / سلطان تويي كه نيست به سلطانت احتياج4



 آزمون آزمايشي پيشرويـ انساني (پايه دهم)  دفترچه                                             »2«صفحه  

 محل انجام محاسبات

 

  دارد؟» اليه متمم، مضاف«ترتيب نقش  در كدام ابيات به» در مصرع دوم«واژه قافيه  - 8
  اردكه جانب اهل وفا نگه دارد / خداش در همه حال از بلا نگه د الف) هر آن

  ب) چو گفتمش كه دلم را نگاه دار چه گفت؟ / ز دست بنده چه خيزد خدا نگه دارد
  پ) گرت هواست كه معشوق نگسلد پيمان / نگاه دار سر رشته تا نگه دارد

  ت) غبار راهگذارت كجاست تا حافظ / به يادگار نسيم صبا نگه دارد
  ) ب ـ پ4  ) الف ـ پ3  ) پ ـ ت2  ) الف ـ ت1

  در كدام گزينه متفاوت است؟» ش«ير نقش دستوري ضم - 9
  رو دويدم در پي او سو به سو / ناگهانش يافتم با دل نشسته روبه كه عمري مي ) آن1
  ) نه خدا توانمش خواند نه بشر توانمش گفت / متحيرم چه نامم شه ملك لافتي را؟2
  ) خواب از آن چشم، چشم نتوان داشت / كه ز سر بر گذشت سيلابش3
  رده كه صد قافله دل همره اوست / هر كجا هست خدايا به سلامت دارش) آن سفر ك4

  در كدام بيت، حذف فعل به قرينه معنوي و جمله اسنادي مشهود است؟ -10
  گيري نيست ) پياله از تو نگيرم بيار مي ساقي / كه در سراي فغان جاي خرده1
  قيري نيست) به راه عشق كه از هر غمي گريزي نيست / هزار شكر كه ما را غم ف2
  ) به جان خواجه و حق قديم و عهد درست / كه مونس دم صبحم دعاي دولت توست3
  ) يوسف حسن تو را اي جان هزاران مشتري است / چون الهي عاشق مفلس در اين بازار نيست4

  نايي دارد.قرابت مع ....................با همه ابيات به جز » الدهر يومانِ يوم لك و يوم عليك«مفهوم حديث  - 11
  گذرد گذرد / خوشي و ناخوشي روزگار مي ) صباح مستي و شام خمار مي1
  ) در جهان گر خوشي كم است مرا / خوش از آنم كه ناخوشي هم نيست2
  كران دارد داني / كه اين رطل گران در پي خمار بي ) ز جام حسن حالا سر خوشي اما نمي3
  ود بهار و دگر گه خزان شود) دوران روزگاربه ما بگذرد بسي / گاهي ش4

  كدام بيت با بيت زير قرابت مفهومي دارد؟ -12
  »صورت زيباي ظاهر هيچ نيست / اي برادر سيرت زيبا بيار«
  ها بر نتابد بيش از اين ) يك جهان ديوانه را نتوان به مويي بند كرد / زلف جانان بار دل1
  ه رسوايي من نيستي حسن تو ب ) بوي سر زلف تو به شيدايي من نيست / آوازه2
  هاست / فرشته را به تصور مگوي امر من است ) ميان صورت و معني بسي تفاوت3
  ) شاهد آن نيست كه مويي و مياني دارد / بنده طلعت آن باش كه آني دارد4

  ؟نداردكدام گزينه با ابيات ديگر مفهوم يكسان  -13
  ها ل است بيابان) گر در طلبت رنجي ما را برسد شايد / چون عشق حرم باشد سه1
  ) عشق آمد خانمان عقل را ويران كند / پشت پا زد بر سر آخر عقل دورانديش را2
  ) عاشقي خود نه كار فرزانه است / عقل در راه عشق ديوانه است3
  ) ماجراي عقل پرسيدم ز عشق / گفت معزول است و فرمانيش نيست4

  شود؟ ب از كدام ابيات دريافت ميترتي به» ستيزي نيازمندي به خالق، بخشش، ظلم«مفاهيم  -14

  پاش كش و نيمي مي الف) تعليم ز اره گير در امر معاش / نيمي سوي خود مي

  ب) ارباب حاجتيم و زبان سؤال نيست / در حضرت كريم تمناّ چه حاجت است

  پ) ناز دنيا گذرنده است ترا گر بهشي / سزد ار هيچ نباشد به چنين ناز نياز

  نا كه بايد / از ريشه بناي ظلم بر كندت) بر كن ز بن اين ب
  ) پ ـ الف ـ ب4  ) الف ـ ت ـ ب3  ) ت ـ ب ـ پ2  ـ الف ـ ت ) ب1



  »3«صفحه                                                       آزمون آزمايشي پيشرويـ انساني (پايه دهم)  دفترچه 

 محل انجام محاسبات

 

  تلميح دارد؟» و مكروا و مكر االله و االله خير الماكرين«كدام گزينه به مفهوم آيه شريفه  - 15
  رآن اخبار و اعتبار.) در بهشت انهار و اشجار است و در ق2  ) تدبير برادران برخلاف تقدير رحمان آمد.1
  ) نيكو خو، بهتر هزار بار از نيكو رو.4  دان برابر نيايد. ) هرگز كيد كايدان با خواست خداوند غيب3

 )4و  3هاي  (درس 1عربي زبان 

  )16ـ  22** عين الصحيح في الترجمة (
  »:و أنزل من السماء ماء فأخرجَ به من الثمرات رزقاً لكم!« -16

  ها، روزي برايتان بيرون آمد! وسيله آن از ميوه ي فرود آمد پس به) و از آسمان آب1
  آورند! ها براي شما بيرون مي ) و آسمان آبي را فرو فرستاد پس، روزي را ميوه2
  ها برايتان، روزي بيرون آورد! ) و از آسمان آبي را فرو فرستاد پس با آن از ميوه3
  !مدميوه، برايتان روزي بيرون آفرستند كه با آن از  ها، آبي را مي ) آسمان4

  »:للتعرفّ علي الأسماك التّي تتساقط علي الأرض!الأستاذ أرسلنَا « -17
  هايي كه روي زمين افتادند، فرستاديم! ) استاد را براي شناختن ماهي1
  افتند، فرستاد! هايي كه روي زمين مي ) استاد ما را براي شناختن ماهي2
  افتد، او را ارسال كرد! ه روي زمين مي) استادمان براي شناختن ماهي ك3
  فرستد! افتادند، مي هايي كه روي زمين مي ) استاد ما را براي شناخت آن ماهي4

18 - »! من رأي منكم أحداً يدعو إلي التفرقة فهو عميل العدو:«  
  خواند، پس او مزدور دشمن است! ) اگر كسي را ديديد كه ديگران را به تفرقه فرا مي1
  كند، پس او مزدور دشمن است! ا كسي را ببيند كه به تفرقه دعوت مي) هركس از شم2
  كه از شما شخصي را ديد كه به تفرقه فرا خوانده بود، پس او كارگر دشمن است! ) آن3
  كند، پس او از مزدوران دشمن است! ) هر كه از شما احدي را ديد كه به تفرقه دعوت مي4

  »:ة!نقوداً ورقي خدمتإنّ الصين أول دولةٍ في العالم است« -19
  هاي كاغذي را استفاده كرد! ) چين اولين دولتي در جهان است كه پول1
  هاي كاغذي استفاده شد! عنوان اولين دولت در جهان پول ) در چين به2
  هاي كاغذي را استفاده كرد! ) چين يك دولت در جهان است كه اولين پول3
  كند! ل كاغذي را استفاده مي) چين نخستين دولتي در دنيا است كه پو4

  :الخطأعين  - 20
  ) علينا أن نعبد االله و لا نشرك به شيئاً: ما بايد خدا را بپرستيم و هيچ به او شرك نورزيم!1
  ناميم! ) نسُمي هذه الظاهرة مطر السمك: اين پديده را، باران ماهي مي2
  شود! گر مي ان در گردهمايي حج جلوه) يتجلَّي اتحّاد المسلمين في اجتماع الحج: همبستگي مسلمان3
  پزند! گيرند و آن را مي ) الناس يأخذون الأسماك و يطبخونها: مردم، ماهي را مي4

  في التوضيحات التالية: الخطأعين  -21
  العميل) الذّي يعمل لمصلحة الأعداء2  الجاهزة) نحتاج إليها عند السفر بالطائرة أو الحافلة1
  القائد) رئيس البلاد الذّي ينصح المسؤولين4    الفرشاة) أداةٌ لتنظيف الأسنان3

  عين الصحيح في الحوار: - 22
  ه بيده.تكم عدد المرافقين؟ نعم، كلّ واحد منهم بطاق )2  ) ما هذه الحبوب الكثيرة و الشراب عندك؟ و لكن أنا اشتريتها من السوق.1
 ) من أي بلد جئتم إلينا؟ أشكرك يا سيدي.4  ) ماذا في حقيبتك؟ المنشفة و الملابس و كتبي.3
  



 آزمون آزمايشي پيشرويـ انساني (پايه دهم)  دفترچه                                             »4«صفحه  

 محل انجام محاسبات

 

  )23ـ  26** اقرأ النص التالي ثم أجب عن الأسئلة: (
لا «اءة. إنّ القرآن يأمر المسلمين ألاّ يسبوا معبودات المشـركين و الكفـّار:   الإس اجتنابلقد كانت رسالة الإسلام علي مرّ العصور قائمةً علي أساس 

الأديان الإلهية و يؤكدّ علي حرية العقيدة. لا يجوز الإصرار علي نقاط الخلاف و علي  يحترمالإسلام ». تسبوا الّذين يدعون من دون االله فيسبوا االله
  سلمياً مع احتفاظ كلّ منهم بعقائدة. اًتعايشلّ الناّس أن يتعايشوا مع بعضهم به أحد و علي ك لا ينتفعلأنّه » العدوان

  عين الصحيح: - 23
  ) الإسلام يجتنب احترام الآخرين.2  ) كلنّا نتعايش مع الآخرين و نحترمهم.1
  ) لا يجوز احترام الكفاّر و التعايش معهم.4  ) علي المسلمين أن يأمروا المشركين بالعدوان.3

24 - شيء يأمرنا القرآن؟ بِأي  
  ) أن لا نسب معبودات الآخرين.2    ) أن نحترم الأعداء و عداوتهم.1
  ) أن لا نسمح للمشركين حريتهم.4    ) أن ننتفع من عقائد الكفاّر.3

  الإصرار علي نقاط الخلاف ليس جائزاً، لماذا؟ - 25
  ) لمواجهة الكفاّر و إخراجهم.2    ) لأنهّ يساعد المشركين في الحرب.1
  ) لتعايش الناس و عداوة الكفاّر.4    نهّ لا ينفع الآخرين أبداً.) لأ3

  عن الكلمات المعينة علي الترتيب: الخطأعين  - 26
  »افتعال«) مضارع و مزيد ثلاثي 2  »ج ن ب«) مصدر مزيد و حروفه الأصلية 1
  »ت ع ي«) مصدر مجرّد و أصله 4  »ن ف ع«) مضارع للنفي و حروفه الأصلية 3
ي27ـ  30ن المناسب للجواب عن الأسئلة: (** ع(  

  عين ما فيه فعلٌ و له حرفان زائدان: - 27
  ) يحاوِل العلماء معرفة سرّ الظاهرة2  ) هل تُصدق أن تري في يوم مطرَ السمك؟1
  ) المومنون يعتصمون بحِبل االله في الحياة.4    ) استخرَج الفلاّح ماء من البئر.3

  لأبواب:في تعيين ا الخطأعين  - 28
  الناس بهذا اليوم سنوياً: افتعال يحتفل) 2  القرآن علي حرية العقيدة: تفعيل يؤكدّ) 1
  مرتّين في سنة: إفعال تحَدثُ) هذه الظاهرة 4  اتحاد الأمة الإسلامية في صورٍ: تفعل يتجليّ) 3

  »:تفعل«عين ما فيه فعلٌ من باب  - 29
  ) علينا أن نتعايش مع بعضهم!2    !) الأستاذة تحُير التلاميذ بأسئلتها1
3!ي الناس الظاهرة مطر السمك!4  ) المسلمون لا يتفرقّون بأقوال العدويسم (  

  :فعلان مزيدانعين ما فيه  -30
  ) تواضَعوا لمن تتعلّمون منه شيئاً!2    ) إن تجالس العطاّر فهو ينفعك!1
  نظرْ إلي هذه الصور حتيّ تُصدق!) ا4ُ  !لاً فإنّ االله لا يعذر علي الجهل) لا تموتوا جها3

  )5تا انتهاي درس  3(از درس  1 دين و زندگي
  كند؟ عقيده منكران معاد چيست و كدام عبارت قرآني اساس اين مبنا را بيان مي -31

  »ما لهم بذلك من علم«شود. ـ  ه زندگي دنيوي او بسته مي) با متلاشي شدن جسم انسان، پروند1
  »ما هي الا حياتنا الدنيا«شود. ـ  پرونده زندگي دنيوي او بسته مي ،سانان) با متلاشي شدن جسم 2

  »ما لهم بذلك من علم«شود. ـ  پرونده انسان براي هميشه بسته مي) با فرا رسيدن مرگ انسان، 3
  »ما هي الا حياتنا الدنيا«شود. ـ  انسان براي هميشه بسته مي) با فرا رسيدن مرگ انسان، پرونده 4

  ؟نيستكنند كه گويي آخرتي در پيش  اي عمل مي گويند آخرت را قبول دارند، در زندگي خود به گونه كه مي از افراد با اينچرا برخي  - 32
  ) معاد را صرفاً در انديشه و حداكثر در زبان قبول دارند.1
  اند، اما داراي ايمان قوي نيستند. گرايي گرويده ) اگرچه در قلب خود به آخرت2
  اند كه آخرتي هست. ا تقليد پذيرفته) برحسب عادت ي3
  اند. ها، دنيا را معبود و هدف خود قرار داده دليل فرو رفتن در گرداب آلودگي ) به4
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  باشد؟ چه مي  كند و دليل آن كدام گزاره باز شدن پنجره اميد و روشنايي به روي انسان معتقد به معاد را توصيف مي -33
  كوشد. ـ نداشتن ترس از مرگ انجام كارهاي نيك و خدمت به خلق خدا مي ) انسان موحد با تلاش و توان بسيار در1
  كوشد. ـ علم به دادگري خداوند ) انسان موحد با تلاش و توان بسيار در انجام كارهاي نيك و خدمت به خلق خدا مي2
  خود را فراهم آورد. ـ نداشتن ترس از مرگها، زمينه رشد  خواهد تا با تلاش در خدمت به انسان ) خداپرست حقيقي از خدا عمر طولاني مي3
 علم به دادگري خداوند ها، زمينه رشد خود را فراهم آورد. ـ خواهد تا با تلاش در خدمت به انسان ) خداپرست حقيقي از خدا عمر طولاني مي4

  ارند؟دي ددر مورد پايان زندگي چه اعتقا» الدنيا الا لهو و لعب ةو ما هذه الحيا«گويند  كساني كه مي - 34
  شود. ) با مرگ پرونده زندگي چندين ساله انسان بسته مي1
  تر براي روح انسان است. ) مرگ غروبي براي جسم و جان و طلوعي درخشان2
  كند. ارزش به زندگي راستين هدايت مي ) مرگ انسان را از حيات بي3
  شود. ) مرگ همچون خوابي كوتاه و گذراست و زندگي حقيقي در جهان ديگر آغاز مي4

  منكران و معتقدان معاد هر كدام چه ديدگاهي درباره زندگي دنيوي دارند؟ -35
  ها ) جايگاه مرگ گروهي و زندگي گروهي ديگر ـ ساحل سختي2  براي انتقال  ) جايگاه مرگ گروهي و زندگي گروهي ديگر ـ پلي1

  ها احل سختي) عامل تلاشي جان و جسم ـ س4  براي انتقال ) عامل تلاشي جان و جسم ـ پلي 3

  داند و گناه كردن در تمام عمر با انكار معاد چگونه ميسر است؟ قرآن كريم، ويژگي انحصاري منكرين مكذب معاد را چه مي - 36
  ) تجاوز و گناهكاري ـ ايجاد شك و شبهه در امكان معاد2  ) سرمستي از نعمات ـ ايجاد شك و شبهه در امكان معاد1

  ) تجاوز و گناهكاري ـ نترسيدن از حسابرسي قيامت4  حسابرسي قيامت ستي از نعمات ـ نترسيدن ازم) سر3

  كند؟ طور كامل ضرورت معاد در پرتو كدام صفت الهي را ايجاب مي ها و استعدادهاي خود به ها به استحقاق محدوديت دنيا در رساندن انسان - 37
  ) حكمت الهي ـ عدل الهي4  هي) حكمت الهي ـ حكمت ال3  عدل الهي ) عدل الهي ـ2  ) عدل الهي ـ حكمت الهي1

  پاسخي مناسب ارائه نمايد؟» هاي پوسيده را دوباره زنده كند؟ كيست كه اين استخوان«آميز  تواند به پرسش سرزنش كدام مورد، مي -38
  ) آيا متقين را مانند ناپاكان قرار خواهيم داد؟2    ) او به هر خلقتي داناست.1

  دانم كه خدا بر هر كاري توانا است. ) مي4    ) و چه كسي راستگوتر از خداست؟3

  باشد؟ سخن گفته چيست و ايمان به آن لازمه چه ميترين موضوعي كه در قرآن كريم درباره آن  بيش - 39
  »و من اصدق من االله حديثاً«ـ » فحسبتم انّما خلقناكم عبثاًأَ) «2  »و من اصدق من االله حديثاً«ـ » االله لا اله الا هو) «1

  »ةليجمعنكم الي يوم القيام«ـ » فحسبتم انّما خلقناكم عبثاًأَ) «4  »ةليجمعنكم الي يوم القيام«ـ »  هواالله لا اله الا) «3

  اي است؟ و اين مسئله گوياي چه نكته» گونه است زنده شدن قيامت نيز همان«فرمايد  قرآن كريم در تبيين كدام مورد مي - 40
  د در آفرينش مجدد جسم انسان) آفرينش مجدد سرانگشت منكران معاد ـ توانايي خداون1

  ) آفرينش مجدد سرانگشت منكران معاد ـ علم خداوند به چگونگي خلقت اوليه انسان2

  اي از رستاخيز عظيم است. ) نظام مرگ و زندگي در طبيعت ـ فرا رسيدن بهار نمونه3

  ) نظام مرگ و زندگي در طبيعت ـ درك بهتر معاد با مطالعه جريان موقت مرگ و زندگي4

  شود؟ در چه صورتي بعد غيرجسماني انسان مقرب درگاه خدا و مسجود فرشتگان مي -41
  هاي اخلاقي را كسب كند. ) فضيلت2  هاي اخلاقي را دوست بدارد. ) فضيلت1

  ) رذائل اخلاقي را ترك كند.4    ) از رذائل اخلاقي بيزار باشد.3
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  ؟باشد چه ميين مسئله بيانگر برخي از ماجراهاي حضرت يوسف (ع) در قرآن، دليلي بر چيست و ا - 42
  ناپذير ) ثابت بودن خود انسان ـ وجود يك ساحت تجزيه2  پذير ي) ثابت بودن خود انسان ـ واقعيت يك بعد تلاش1

  ناپذير ) اصالت روياهاي راستين ـ وجود يك ساحت تجزيه4  پذير يواقعيت يك بعد تلاش ) اصالت روياهاي راستين ـ3

  باشد؟ هاي روحاني بودن آن چه مي چيست و يكي از نشانه» ثابتمن «يكي از فوايد وجود  - 43
  ) امكان ايجاد قوانين بين افراد ـ عدم احساس كم شدن هويت با نقص عضو2  ) اثبات خود با استدلال ـ عدم احساس كم شدن هويت با نقص عضو1

  عدم امكان خروج از ظرف زمان مكان قوانين بين افراد ـايجاد  ) امكان4  ) اثبات خود با استدلال ـ عدم امكان خروج از ظرف زمان مكان3

  ترتيب حاوي كدام نكات است؟ به» چون بلند و پست با هم يار شد / آدمي اعجوبه اسرار شد«سرايد:  كه عطار نيشابوري مي اين -44
  ) نيازمندي به مكان و زمان ـ تغييرپذير بودن2  ) توانايي انتخاب و تصميم ـ تغييرپذير بودن1
  درك واقعيات و تفكر ) نيازمندي به مكان و زمان ـ4  انايي انتخاب و تصميم ـ درك واقعيات و تفكر) تو3

  يك صحيح است؟ در مورد روياهاي صادقه كدام - 45
  گيرند. ها غالباً از حوادث روزانه سرچشمه مي ) اين خواب2  ) اين روياها صرفاً مروري بر خاطرات گذشته است.1
  شود. ها، انسان از ظرف زمان و مكان خود خارج نمي گونه خواب ) در اين4  اي است كه شخص سابقه ذهني از آن ندارد. نه) گاه اين روياها به گو3

  )listening and speakingتا ابتداي  2(درس  1زبان انگليسي 
Part A: Grammar & Vocabulary 
46- Money is important, but it isn’t .................... thing in life. 

1) more important  2) the most important 
3) as important as  4) an important 
 

47- The weather is .................... it was yesterday. It isn’t as cold. 
1) as good as 2) better than 3) the best 4) as well as 
 

48- Choosing a birthday .................... for my mother can be difficult because she has everything she would ever 
want. 
1) drop 2) wonder 3) gift 4) hint 
 

49- I didn’t .................... want any more dessert, but my brother, Mike, forced it on me. 
1) actually 2) bravely 3) strangely 4) kindly 
 

50- Because John doesn’t know how to .................... himself, he has decided to take a few boxing classes. 
1) defend 2) observe 3) collect 4) donate 
 

51- When I asked her to .................... her father, she thought of the words "funny" and "kind". 
1) consider 2) inform 3) describe 4) compare 
 

52- Ronaldo injured his leg in the second half of the match. The team’s doctors had to .................... him out of the 
football field. 
1) orbit 2) energize 3) collect 4) carry 
 

53- A good diet and plenty of exercise will help you to keep your body .................... . 
1) regular 2) actual 3) clear 4) healthy 
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Part B: Cloze Test 
The art of …(54)… and the habit of reading and writing are dying. People are becoming more and more 
lookers and …(55)… and less and less doers and talkers. This can only …(56)… them. It is better to do 
something not very well oneself …(57)… always to sit and watch others doing it. 

54- 1) comparison 2) conversation 3) description 4) donation 
 

55- 1) listeners 2) readers 3) writers 4) speakers 
 

56- 1) pump 2) move 3) hurt 4) rock 
 

57- 1) from 2) than 3) and 4) as 
 

Part C: Reading Comprehension 
Some people think they have an answer to the troubles of automobile crowding and dirty air in large cities. This 
answer is the bicycle. 
In some great cities hundreds of people ride bicycles to work every day. Some bicycle riders have formed 
groups of active people who try to get their city governments to help bicycle riders. They believe if more people 
rode bicycles, there would be fewer automobiles in the downtown section of the city and therefore less dirty air 
from car engines. They suggest that there should be some special lanes on some of the main streets for bicycles 
only. They believe when bicycle riders use the same lanes as cars, there are accidents. Also, if there were special 
lanes, more people would use bicycles. But a group of taxi drivers and some shopkeepers don’t like the idea. 

58- According to the passage, bicycle riders believe when cars and bicycles use the same lane, there may be 
.................... . 
1) fewer accidents 2) less traffic 3) no traffic 4) more accidents 
 

59- The idea of using more bicycles is supported by .................... . 
1) bicycle riders 2) city governments 3) shopkeepers 4) taxi drivers 
 

60- If more people ride bicycles to work, there will be .................... . 
1) less clean air in the downtown 2) less automobile crowding 
3) more business for shopkeepers 4) more dirty air from car engines 

 ))2و1(دروس  2) ـ فصل 3(درس  1(فصل  1 رياضي و آمار

xهاي معادله جواب -61 x
x

x x


 

 

2 10 254 5   اند؟ چگونه 5

  ) جواب ندارد.4  ) دو جواب مساوي3  ) يك جواب قابل قبول2  ) دو جواب قابل قبول1

xهاي معادله ضرب ريشه حاصل - 62 x x x

x x

 
 

 

2 2

2 2
3 2 5
9 4

  كدام است؟ 

1(
2
3

  2(2
3

  3( 10-  4 (10  

1هاي يك عدد زوج از عدد فرد متوالي برابر تفاضل معكوس - 63
  باشد. عدد فرد كدام است؟ مي 30

1 (3  2 (5  3 (7  4 (1  
  كند؟ كدام گزينه يك تابع را مشخص مي -64

1({( , ) , ( , ) , ( , )} 2 5 3 1 2 ο    2({( , ) , ( , ) , ( , )}4 1 1 2 4 ο  

3({( , ) , ( , ) , (( ) , )}1 2 5 3 2 2ο  4({( , ) , ( , ) , ( , )}
3 15 4 2

3 3
ο  
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)}رابطه - 65 , m ) , (m , ) , ( , m ) , ( , ) , ( , m)}   22 2 3 4 2 1 5   باشد؟ يك تابع مي mازاي چند مقدار  به 2
 m  3 (2  4 (1) هيچ مقدار 2  شمار ) بي1

  ؟باشد نمييك از نمودارهاي زير مربوط به يك تابع  كدام - 66

1 (  2 (

  

3 (    4 (  

باشـد،   1دهد. اگر مقدار ورودي ايـن تـابع برابـر     به هر عدد حقيقي، مربع آن عدد به علاوه دو برابر معكوس مكعب آن عدد را نسبت مي fتابع  - 67
  خروجي آن كدام است؟

1 (9  2(3
2

  3 (3  4(9
8

  

xاگر - 68
f (x)

x





3
fگاه مقدار ، آن1 ( ) f ( ) 2   كدام است؟ 7

1 (2-  2 (2  3 (5-  4 (5  

در تابع با ضابطه - 69
f : A B

f(x) ax




 
2 3

fاگر  ( )  1 Aو 4 { , , , }  1 1 2   چند عضو متمايز دارد؟ Bگاه مجموعه  ، آن2

1 (3  2 (2  3 (4  4 (1  

xدر تابع - 70 x
f (x)

x

 




2

2
5 6

4
  باشد؟ مي 6، مقدار تابع در كدام نقطه برابر با 

1 (4  2 (4-  3 (3  4 (3-  

  )فصل اول ( درس چهارم) / فصل دوم ( دروس پنجم و ششم)(  اقتصاد

  ؟شود نميهاي الگوهاي اقتصادي محسوب  كدام مورد، از ويژگي -71
  سازي واقعيتي پيچيده ) ساده2    ) مشاهده تمامي جزئيات1
  ) درك بهتري از وضعيت موجود4    هاي لازم واقعيت ) تمركز بر3

  است؟» كارا«يك شركت  ياقتصادوضعيت توان گفت  چه زماني مي - 72
  كه نقطه توليد فراتر از منحني مرز امكانات توليد قرار گرفته باشد. ) زماني1
  ده باشد.كه نقطه توليد توانسته باشد فاصله مطلوبي از منحني مرز امكانات توليد حفظ كر ) زماني2
  كه نقطه توليد زير مرز امكانات توليد واقع شده باشد. ) زماني3
  كه نقطه توليد روي منحني مرز امكانات توليد قرار گرفته باشد. ) زماني4

رايگـان   شود؛ بنابراين هر چند ممكن است اين كالا بـراي افـرادي   حتي كالاهايي كه براي افراد رايگان است، براي توليدشان زمان صرف مي«... - 73
  اين جمله كتاب درسي به بيان كدام موضوع اقتصادي دلالت دارد؟» باشد، اما براي جامعه چنين نيست.

  ) بررسي بازار كالا4  ) هزينه فرصت اجتماع3  ) كارايي و ناكارايي2  ) مرز امكانات توليد1
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روه توليدي را به بازار عرضه نماييد، بهتـرين روش بـراي   خواهيد دو محصول مرتبط به يك گ دست آمده و مي حالا كه براي شما فرصت توليد به - 74
  ارزيابي ميزان تخصيص منابع شما براي توليد هر كدام از اين محصولات كدام است؟

  ) استفاده از منحني مرز امكانات توليد2    ) استفاده از منحني عرضه و تقاضا1

  زاريابي معاملاتي) به كارگيري روش با4  گذاري ) به كارگيري روش استراتژي قيمت3

  هاي زير در كدام گزينه واقع شده است؟ پاسخ درست پرسش -75
  ، رابطه قيمت و تقاضا چگونه است؟»قانون تقاضا«الف) طبق تعريف 

  ؟شود نميب) كدام مورد، از موارد تأثيرگذار بر مقدار تقاضا محسوب 
  ) الف) مستقيم، ب) سليقه2    ) الف) معكوس، ب) درآمد1

  ) الف) مستقيم، ب) قيمت كالاهاي ديگر4    ) الف) معكوس، ب) وضعيت بازار3

  باشد، با توجه به اطلاعات موجود در نمودار: نمودار موجود مربوط به منحني عرضه و تقاضاي يك كالاي موجود در بازار مي - 76
  الف) كدام منحني مربوط به وضعيت عرضه اين كالا است؟

  عادل فاصله زيادي دارد، راهكار كاهش اين فاصله كدام است؟كه با نقطه ت Aب) در نقطه 
  رو است و ميزان تفاوت چقدر است؟ ، بازار با چه وضعيتي روبه400پ) در قيمت 

  واحد مازاد عرضه 350، ب) كاهش قيمت، پ) D) الف) 1

  واحد كمبود تقاضا 350، ب) افزايش قيمت، پ) S) الف) 2

  واحد كمبود عرضه 650، ب) كاهش قيمت، پ) S) الف) 3

  واحد مازاد تقاضا 650، ب) افزايش قيمت، پ) D) الف) 4

دهنده يك جريان چرخشي ساده از رابطه داد و ستد و تعاملات بين بازيگران كليدي عرصه اقتصاد است، با توجه به شكل، پاسخ  شكل زير نشان - 77
  هاي زير كدام است؟ درست پرسش

  گردد؟ ها روانه مي ز طرف خانوارها به سمت بنگاه)، چه چيزي ا1الف) طبق مسير شماره (
  شود، در كدام مسير قابل شناسايي است؟ ها كه از فروش محصولاتشان به خانوارها كسب مي ب) درآمد بنگاه

  هاي توليد در كدام مسير نشان داده شده است؟ پ) هزينه
  2، پ) مسير شماره 4) الف) عوامل توليد، ب) مسير شماره 1

  2، پ) مسير شماره 3ين، نيروي كار و سرمايه، ب) مسير شماره ) الف) زم2

  4، پ) مسير شماره 3) الف) زمين، نيروي كار و سرمايه، ب) مسير شماره 3

  4، پ) مسير شماره 4) الف) عوامل توليد، ب) مسير شماره 4

  وظايف و نقش دولت در يك اقتصاد بازاري كدام است؟ -78
  ) ارائه كالاهاي عمومي ـ بهبود توزيع ثروت در جهان2  بود عملكرد بازار) ارائه مرز امكانات توليد ـ به1

  ) بهبود توزيع ثروت در جهان ـ ارائه مرز امكانات توليد4  ) بهبود عملكرد بازار ـ ارائه كالاهاي عمومي3

  ؟نيستهاي مستقيم  يك از موارد زير جزو انواع ماليات كدام - 79
  ) ماليات بر ارث4  ) ماليات بر ارزش افزوده3  مد) ماليات بر درآ2  ) ماليات بر دارايي1
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دهـد، اعـداد مجهـول در     درصد ماليات بر ارزش افزوده بر توليـد و فـروش مبلمـان را نشـان مـي      10با توجه به جدول زير كه چگونگي اعمال  -80
  ترتيب كدام است؟ هاي مشخص شده به قسمت

  

) توليد 1مرحله (
الوار، فروش الوار 

هزار  200به قيمت 
  مانتو

) نجاري، 2مرحله (
فروش مبل 

نفره به قيمت  تك
  تومان 1,800,000

) 3مرحله (
نقاشي، فروش 
مبل به قيمت 

  تومان 2,300,000

) 4مرحله (
كوبي، فروش  رويه

مبل به قيمت 
  تومان 3,000,0000

) 5مرحله (
فروشگاه، فروش 

مبل به قيمت 
  تومان 3,500,000

قيمت فروش با ماليات بر ارزش 
  (پ)  3,300,000  2,530,000  1,980,000  220,000  افزوده

آوري  ماليات بر ارزش افزوده جمع
  (ت)  300,000  230,000  180,000  20,000  شده توسط فروشنده

هايي  اعتبار ماليات بر ارزش افزوده
  300,000  (الف)  180,000  20,000  ـ  كه در مرحله قبل پرداخت شده

ماليات بر ارزش افزوده خالص 
  50,000  (ب)  50,000  160,000  20,000  دهآوري ش جمع

مجموع ماليات بر ارزش افزوده 
  (ث)          آوري شده جمع

  730,000، ث) 350,000، ت) 3,500,000، پ) 530,000، ب) 230,000) الف) 1
  350,000، ث) 300,000، ت) 3,850,000، پ) 530,000، ب) 180,000) الف) 2
  730,000، ث) 300,000، ت) 3,500,000، پ) 70,000، ب) 180,000) الف) 3
  350,000، ث) 350,000، ت) 3,850,000، پ) 70,000، ب) 230,000) الف) 4

 )5و  4هاي  (درس 1ادبي  علوم و فنون

  شود؟ در عهد ساماني محسوب مي» نثر«هاي  رد از ويژگياكدام مو - 81
  پديد آمد.» دري«ن هايي به زبا الف) در عهد ساماني نثر هم مانند شعر پارسي رواج يافت و كتاب

  هاي فارسي، پهلوي، عربي آثار فراوان پديد آوردند. ب) در عهد ساماني، ايرانيان به زبان
  هاي حماسي، ملي و تاريخي توجه دارد. پ) نثر اين دوره ساده و روان است و به موضوع

  ت) آوردن اصطلاحات علمي و اشعار و امثال در نثر اين دوره رايج شده است.
  ) ت ـ پ4  ) الف ـ ت3  ) الف ـ پ2  ) ب ـ ت1

  باشد؟ اي از كدام اثر ادبي است و مربوط به كدام دوره مي متن زير برگزيده - 82
  »و بترسيدندي و عرب او را ضحاك گفتند...اهرگاه كه جامه از كتف برداشتي، خلق را به جادوي چنان نمودي كه اين دو اژدهاست و ازين قبل، مردمان از «
  ) هزار و يك شب، ساسانيان2    ومنصوري، سامانيان) شاهنامه اب1
  ) يادگار زريران، اشكانيان4    ) تاريخي بلعمي، سامانيان3

  است؟ نادرست» قرن چهارم هجري«كدام گزينه درباره ادبيات  -83
  ) قرن چهارم هجري، دوران غلبه، رواج و ارائه آداب و رسوم ملي ايرانيان بود.1
  ه با شكوفايي روح ايراني بود.) قرن چهارم، دوره طلايي همرا2
  هاي مليّ به زبان فارسي در اين قرن گذاشته شد. هاي حماسه ) پايه3
  نظيري مانند فردوسي ادامه يافت. ) ترقّي اين دوره با دانشمند بزرگي چون ابوعلي سينا آغاز شد و با شاعر بي4
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84 - ت و استحكام يافت؟شعر غنايي در قرن چهارم و نيمه اول قرن پنجم با كدام شاعران، قو  
  ) رودكي ـ كسايي مروزي4  ) منوچهري ـ فرّخي3  ) فرّخي ـ رودكي2  رودكي ـ شهيد بلخي) 1

  معرفي شده است؟» غلط«سراينده كدام بيت  -85
  ) تا رنج تحمل نكني، گنج نبيني / تا شب نرود صبح پديدار نباشد (سعدي)1

  پاي در گل نشيند (صائب)) عجب نيست از گل كه خندد به سروي / كه در اين چمن 2

  ) خلوتم چراغان كن، اي چراغ روحاني / اي ز چشمه نوشت، چشم دل چراغاني (شهريار)3

  ) بلم آرام چون قويي سبكبار / به نرمي بر سر كارون همي رفت (تولّلي)4

  شود؟ يافت مي» آميزي تشبيه، استعاره، ايهام تناسب و حس«هاي  در كدام بيت همه آرايه - 86
  ابيده به فرياد نگردد بيدار / بند با عاشق بيدل چه تواند كردن) پاي خو1

  ) از صداي سخن عشق نديدم خوشتر / يادگاري كه در اين گنبد دوار بماند2

  ) بر لب كوه جنون خنده شيرين بهار / نقش زخمي است كه از تيشه فرهاد شكفت3

  بان لاله بود) هر كاو نكاشت مهر و ز خوبي گلي نچيد / در رهگذر باد نگه4

  است؟ نادرستهاي مقابل كدام بيت  آرايه -87
  ) بيستون بر سر راه است مباد از شيرين / خبري گفته و غمگين دل فرهاد كنيد (تلميح ـ تناسب)1

  فرمود / عاقبت در قدم باد بهار آخر شد (استعاره ـ تضاد) ) آن همه ناز و تنعم كه خزان مي2

  نگنجد در آن مهر كس (حسن تعليل ـ جناس همسان) آن مي ) دلم خانه مهر يارست و بس / از3

  آرايي) ) تو سرو جويباري، تو لاله بهاري / تو يار غمگساري تو حور دلربايي (تشبيه ـ واج4

  ها در بيت زير آرايه ايهام يا ايهام تناسب دارند؛ به جز: همه واژه -88

  »ديد و شكر گرد آوردخسرو آن است كه چون ملك وصالت دريافت / لعل شيرين تو را «
  ) وصال4  ) شكر3  ) شيرين2  ) خسرو1

  كشيده، درست است؟ كدام الگو درباره ساختار هجاي - 89
تر ) صامت + صامت + دو صامت يا بيش1 Υ  2صامت + مصوت كوتاه + دو صامت ( Υ  

) صامت + مصوت بلند + مصوت كوتاه3 Υ  4صامت + مصوت كوتاه + صامت ( Υ  

  تعداد هجاها در كدام گزينه متفاوت است؟ - 90
  ) نافرجام4  ) آتشفشان3  ) انتخابات2  كرانه ) بي1

  كار رفته است؟ به» مصوت«در عبارت زير، چند  -91

  »وزن آشكارترين ابزار موسيقايي شعر است.«
  ) هجده4  ) هفده3  شانزده )2  ) پانزده1

  زبان فارسي در كدام گزينه درست آمده است؟» هاي كوتاه مصوت«و » ها صامت«تعداد  - 92
  مصوت كوتاه 3صامت و  29) 2    مصوت كوتاه 6صامت و  29) 1

  مصوت كوتاه 6صامت و  23) 4    مصوت كوتاه 3صامت و  23) 3
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  آمده است؟ نادرستمفهوم كدام بيت در مقابل آن  - 93
  تر است / محرمي چون نيست حاصل مهر بهتر بر دهان (خاموشي و سكوت) ي چون نيست پيدا، راز پنهان خوش) همدم1
  )شست مهماني درست (فاني بودن دنيااش نن فرصت كه با اين دستگاه / در ضيافت خانه ) آه از اين گردون كم2
  ت عقل)) اگر هوشمندي به معني گراي / كه معني بماند نه صورت به جاي (اهمي3
  ) گرچه تقليد است استون جهان / هست رسوا هر مقلدّ ز امتحان (ملامت تقليد)4

  روي همه ابيات درست هستند، به جز: مفهوم كنايي روبه - 94
  )و گوشه نشيني خار اگر بود در اين خارستان / دامني بود كه از صحبت مردم چيدند (عزلت ) گل بي1
  سخن (فاش شدن راز عشق) هر / آه دودآلود خواهد گفت يك يك بير به متشين صد راز دارم س) در درون آ2
  ) خار ار چه جان بكاهد گل عذر آن بخواهد / سهل است تلخي مي در جنب ذوق مستي (تحمل سختي عشق)3
  زباني) گشايد بندهاي سخت را / در قفس طوطي ز منقار سخنگوي خود است (طالب هم زباني مي ) بي4

  ر ابيات متفاوت است؟مفهوم كدام بيت با ساي - 95
  ) مرنجان دلم را كه اين مرغ وحشي / ز بامي كه برخاست مشكل نشيند1
  ) از گوشه بامت سر پرواز ندارم / اي كاش كه مرغ دلم از بال و پر افتد2
  پاي او بست ،از قيد قفس جست / دگر نتوان به دستان ،) چو وحشي مرغ3
  گوشه بامي كه پريديم پريديم ) دل نيست كبوتر كه چو برخاست نشيند / از4
 )6تا انتهاي درس  3(از درس  1 تاريخ

  دهند؟ كدام اقدام را انجام مي نخست گام مواجهه با يك بناي تاريخيمرحله حفاري هندر شناسان  باستان - 96
  كنند. مي برداري و تمامي مشخصات را دقيق ثبت ) عكس2    كنند. نقشه آن بنا را مشخص مي) 1
  كنند. سن بنا استفاده ميتعيين ) از روش پتاسيم آرگون براي 4  سنجند. و مصالح به كار رفته مي) به لحاظ قدمت 3

  ترين اطلاعاتي كه تاكنون درباره زندگي انسان و جوامع دوران پيش از تاريخ به دست آمده، حاصل تحقيقات علمي كدام دانش است؟ بيش - 97
  ه) فلسف4  شناسي ) جامعه3  ) تاريخ2  شناسي ) باستان1

  كدام حكومت پس از زمان حكومت بابل قديم به قدرت رسيدند؟ - 98
  زيستند. ها كه در مناطق غربي ايران مي ) ايلامي2  النهرين بودند. ) آشوريان كه در جنوب بين1
  زيستند. ها كه در مناطق شرقي ايران مي ) ايلامي4  النهرين بودند. ) آشوريان كه در شمال بين3

  باره سياست و حكومت در مصر باستان صحيح است؟چند مورد از موارد زير در - 99
  ها در اوج بود. الف) در دوره امپراتوري قديم، قدرت فرعون

  گانه در دوره جديد امپراتوري مصر ساخته شد. ب) اهرام سه
  شد. ) فرعون، كارگزار كل كشور محسوب ميج
  داشت. ) وزير در مصر باستان، مسئوليت اداره امور مالي و قضايي را بر عهدهد
1 (1  2 (2  3 (3  4 (4  

  النهرين، كدام گزينه صحيح است؟ گيري تمدن بين درباره شكل - 100
  دليل بارندگي فراوان، كشت فصلي وجود داشت. ) در اين تمدن به1
  .توسعه تجارت با چين موجب گسترش اين تمدن گرديد) 2
  النهرين به معناي سرزمين ميان دو رود جيحون و سيحون است. ) بين3
  شود. هاي پست غرب فلات ايران مي غرافياي آن علاوه بر عراق كنوني شامل سرزمين) ج4

  توصيف زير مربوط به مردم كدام تمدن باستاني است؟ -101
ها، معابـد و نيـز بـا حضـور در      ها، كاخ هاي مردم علاوه بر پرداخت ماليات، ناگزير بودند در ساختن آرامگاه بر بودند. توده مردمي صبور و فرمان«
  »ها، براي حكومت بيگاري كنند. گجن
  ) اكد4  ) مصر3  ) هند2  ) چين1
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  چه نام دارد و به كدام زبان است؟ وداهاترين بخش  كهن -102
  ) گاتاها ـ فارسي ميانه4  ودا ـ فارسي ميانه ) ريگ3  ) گاتاها ـ سانسكريت2  ودا ـ سانسكريت ) ريگ1

  ا در زمان كدام سلسله به چين راه يافت؟كدام امپراتور چين با آيين كنفوسيوس مخالف بود؟ آيين بود - 103
  ) ژنگ ـ شانگ4  اين ) چندراگوپتا ـ چه3  تي ـ هان هوانگ ) شي2  ) آشوكا ـ چو1

  شهر يوناني رواج داشت؟ ـ سالاري در كدام دولت شيوه حكومت مردم -104
  ) ممفيس4  ) مقدونيه3  ) اسپارت2  ) آتن1

  كردند؟ طريق در اداره امور كشور مشاركت ميترتيب اشراف و عامه مردم از كدام  در جمهوري رم، به - 105
  ) مجلس اشراف ـ مجلس ملي2    ) مجمع نمايندگان ـ مجلس سنا1
  نمايندگان ) مجلس سنا ـ مجمع4    ـ مجلس اشراف) مجلس ملي 3

 )4و  3هاي  (درس جغرافيا

  شود؟ قرارگيري در مجاورت كدام عامل طبيعي، باعث موقعيت نسبي ممتاز مي -106
  ) جاده4  ) بيابان3  ستان) كوه2  ) دريا1

  تنوع زيستي كشور ايران به كدام گزينه وابسته است؟ - 107
  ) موقعيت عمومي4  ) موقعيت رياضي3  ) موقعيت نسبي2  ) موقعيت مطلق1

  هاي زير صحيح است؟ يك از گزينه كدام - 108
  ي آن مكان است.) محل قرارگيري هر مكان بنا به شرايط خاص طبيعي، اقتصادي و مذهبي پيرامون خود، موقعيت نسب1
  ) محل دقيق هر پديده يا مكان، با توجه به طول و عرض جغرافيايي، موقعيت نسبي آن مكان است.2
  هاي اطراف آن تعلق دارد. ) هر پديده در روي زمين، داراي موقعيت رياضي است كه اين موقعيت به همه پديده3
  اني پيرامون خود، موقعيت نسبي آن مكان است.هاي طبيعي يا انس ) محل قرارگيري هر مكان، نسبت به پديده4

  عبارت زير مربوط به كدام منطقه طبيعي است؟ -109

  »درصد ذخاير گاز طبيعي را در خود جاي داده است. 28% ذخاير نفت جهان و 66ترين منبع انرژي جهان، ذخاير باارزشي دارد، زيرا حدود  بزرگ«
  گه هرمز) تن4  ) درياي خزر3  ) درياي عمان2  فارس) خليج 1

  درياي عمان به كدام دليل از نظر اقتصادي و نظامي، اهميت بسياري براي ايران دارد؟ -110
  كند. فارس متصل مي انوس هند و درياي خزر را به خليجهاي آزاد اقي ) آب1

  هاي دفاعي مناسب ليتهاي آزاد و وجود سواحل با قاب ) مجاورت با آب2

  وش نفت به آن اهميت داده است.) درآمدها و دلارهاي ناشي از صدور و فر3

  ين سه قاره آفريقا، اروپا و آسيا) نقش ارتباطي ب4

  ترين عامل تشخيص و جدايي هر كشور از كشور همسايه كدام است؟ مهم -111
  ) مرز4  ها ) جنگل3  ها ) كوهستان2  ) سواحل1

  بخش اعظم سرزمين ايران از كدام منابع طبيعي تشكيل شده است؟ - 112
  ) نواحي مرتفع و كوهستاني2    اي عظيمه ها و دشت ) بيابان1

  ها و مراتع ) جنگل4    ) درياها و رودهاي پرآب3
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  هاي درياي خزر جدا كرده است؟ هاي تالش با كدام جهت منطقه آذربايجان را از كناره كوهستان -113
  ) غربي ـ شرقي4  ) جنوبي ـ شمالي3  ) شرقي ـ غربي2  ) شمالي ـ جنوبي1

  ؟نيستث سد بر روي رودهاي حوضه زاگرس كدام مورد از جمله عوامل احدا - 114
  ) آبياري اراضي كشاورزي2  هاي علم و فناوري وري براي پارك ) بهره1
  ) تأمين آب موردنياز شهرها4    هاي صنعتي ) استفاده3

  توصيف زير مربوط به كدام مورد است؟ -115
  »ت.ها را فرا گرفته اس هاي هموار يا نسبتاً همواري كه حصاري كوهستاني آن سرزمين«
 ) بيابان4  ) دشت3  ) مرتع2  ) جلگه1

 (از درس سوم تا انتهاي درس ششم) 1 شناسي جامعه

  عضويت در جهان اجتماعي و نظم ميان اعضاي آن چگونه است؟ - 116
  شود. ها تعريف مي ) با اراده و آگاهي انسان2  شود. ) تكويني است و به اعضا اين مسئوليت محول مي1
  شود. هاي اجتماعي با يكديگر ايجاد مي ) از طريق ارتباط جهان4  آيد. جهان اجتماعي پديد نمي ) براساس آگاهي و اراده اعضاي3

جهان اجتماعي، نحوه عضويت اعضا در جهان اجتماعي، اماكن انتقال پول از طريق بانك و ذخاير آب زيرزميني به ترتيـب در كـدام گزينـه بـه      - 117
  ؟درستي آمده است

  ـ پديده تكويني ينـ پديده تكوي تكويني و قرارداديهاي اجتماعي ـ  ) مجموعه پديده1
  ـ پديده طبيعي  ـ پديده تكويني تكويني و قراردادي هاي فردي و اجتماعي ـ ) مجموعه پديده2
  ـ پديده طبيعي پديده اعتباري ـ هاي فردي و اجتماعي ـ با اراده و آگاهي و به صورت قرارداد ) مجموعه پديده3
  پديده تكويني  ـ پديده اعتباري ـ جتماعي ـ با اراده و آگاهي و به صورت قراردادهاي ا ) مجموعه پديده4

  در ارتباط با عبارت زير، كدام گزينه صحيح است؟ -118
  »ها دارند. هاي اجتماعي انسان اي در كنش كننده اند، تأثيرات تعيين هاي طبيعي كه پديده زلزله يا خشكسالي با اين «
  سازند تا در برابر حوادث طبيعي مقاوم باشد. اي مي ا به گونههاي خود ر ها خانه ) انسان1
  دارند.ن) جهان اجتماعي و جهان طبيعي با يكديگر ارتباط مستقيم 2
  گذارند. ) جهان اجتماعي و جهان ماوراءالطبيعي بر يكديگر اثر مي3
  دهد. هاي زندگي آدميان را تغيير مي ها و ارزش ) شناخت جهان طبيعت، آرمان4

  توان تفكيك كرد؟ ها را بر كدام اساس مي ي جهان اجتماعي كدام است؟ آناجزا - 119
  ها ـ تعداد اعضا ) عقايد و ارزش2  ) جهان واقعي ـ گستره جهان اجتماعي1
  هاي اجتماعي ـ اندازه و دامنه ) پديده4    ها ـ نوع نژاد و مذهب ) انسان3

بـر  » هاي اجتماعي افراد در مقابل نظام اجتمـاعي  كنش«، و »ها سه در مقابل آرمانساختمان مدر«، »هاي اجتماعي نمادها در مقابل ارزش«تقابل  -120
 كدام مبنا و اساس است؟

  ـ انداره و دامنه ـ ذهني و عيني بودن ) نظام اجتماعي1
  ذهني و عيني بودن ـ ـ انداره و دامنه ) ذهني و عيني بودن2
  ذهني و عيني بودن ـ ) نظام اجتماعي ـ انداره و دامنه3
  ـ انداره و دامنه ذهني و عيني بودن ـ ) ذهني و عيني بودن4

  ترتيب جامعه و شهر در كدام قسمت از نمودار قرار دارد؟ به - 121

  ب ـ) الف 1

  ت ـ) پ 2

  ج ـ) ث 3

  ح ـ) چ 4
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  اي بر جهان اجتماعي دارند، كدام است؟ كننده هايي از جهان كه تأثير تعيين بخش -122
  ) ابعاد ذهني و عيني جهان اجتماعي2    هاي سطحي جهان اجتماعي ) لايه1
  هاي عميق و بنيادين جهان اجتماعي ) لايه4  ) ابعاد عيني و محسوس جهان اجتماعي3

  است؟» وظيفه جامعه شناسان«و  »علت تبعيض نژادي«، »هاي اجتماعي علت تنوع جهان«كدام گزينه به ترتيب  -123
  امع ابتداييـ فرهنگ جوامع غربي ـ مطالعه جو ) تنوع آگاهي و معرفت1
  ـ فرهنگ جدايي نژادي ـ مطالعه جوامع صنعتي ) تنوع اراده و اختيار2
  ـ فرهنگ آپارتايد ـ مطالعه جوامع صنعتي و شهري پيشرفته ) تنوع آگاهي و اراده3
  ـ فرهنگ برتري نژادي ـ مطالعه جوامع شهري ) عدم وجود غريزه4

  هاي اجتماعي است؟ و سرنوشت جهان تصوير مقابل مربوط به كدام ديدگاه درباره جايگاه -124
  هاي اجتماعي در عرض هم ) جهان1
  هاي اجتماعي در طول هم ) جهان2
  هاي اجتماعي بدون هويت فرهنگي ) جهان3
  با همتقابل  هاي اجتماعي در تضاد و ) جهان4

  هاي مطرح شده در كدام گزينه به درستي آمده است؟ پاسخ پرسش - 125
  ي چاپلين چيست؟الف) مفهوم فيلم عصر جديد چارل
  پذيرد؟ هاي حسابگرانه معطوف به دنيا صورت مي ها به وسيله كنش ب) تنگ شدن عرصه كدام كنش

  آورد؟ هاي خود فراهم مي پ) هر جهان اجتماعي چه چيزي را براساس عقايد و ارزش
  هاي جديد رفيتهاي معطوف به عقلانيت ذاتي ـ محدوديت افق و ناديده گرفتن ظ انديشه بر دل ـ كنش موافقت)1
  هاي جديد طفي و اخلاقي ـ افق و ظرفيتهاي عا انسان توسط تكنولوژي ـ كنشاسير شدن ) 2
  هاي جديد هاي معطوف به عقلانيت ابزاري ـ از بين رفتن ظرفيت ) غلبه تكنولوژي بر طبيعت ـ كنش3
  هاي جديد رفيتها و ظ هاي معطوف به اخلاق ـ افق ) رهايي انسان از دام محدوديت طبيعت ـ كنش4
 )4و درس  3درس ( منطق

  ؟استيك از نسب چهارگانه  معرف كدام» ها شكر نيستند. ها شكرند، بعضي شيرين هر شكري شيرين است، بعضي شيرين«سه تصديق  -126
  ) عموم و خصوص مطلق4  وجه ) عموم خصوص من3  ) تساوي2  تباين) 1

 كنند؟ چه چيزي استفاده مي از مفهوميك  بهتر معرفيچيست و براي  كردن تعريف از هدف -127

  تعريف از مختلف نوع چند از اي مجموعه ارائهـ  شنونده براي مجهول هاي صديقت و مفاهيم شناساندن) 1
  لغوي تعريفو  مفهومي تعريف ارائهـ  شنونده براي معلوم هاي تصديق و مفاهيم شناساندن) 2
  تعريف از مختلف نوع چند از اي مجموعه ارائهـ  شنونده براي مجهول تصورهاي و مفاهيم شناساندن) 3
 مصاديق ذكر طريق از تعريفو  لغوي تعريف ارائهـ  شنونده براي معلوم تصورهاي و مفاهيم شناساندن) 4

  ؟نيستصحيح  مفهومي كدام گزينه در مورد تعريف - 128
  .پردازيم مي موردنظر مفهوم تحليل به) 1
  .كنيم مي بيان را تر خاص مفهوم سپس و كنيم مي آغاز عام مفهوم با) 2

  پردازيم. مي آن خاص ويژگي و مشابه ساير مفاهيم باآن مشترك  ويژگي به مفهوم يك هاي ويژگي بندي دسته با) 3

  .پردازيم موردنظر مي مفهوم مصاديق از تصاويري يا ها نمونه ذكر به) 4

  ؟نيستجزئي يك از جملات زير  موضوع كدام -129
  ها مرجع كارشناسي ارشد هستند. ) همين كتاب2  ه شمسي هستند.) مريخ و عطارد از سيارات منظوم1

  ) سعدي داراي بوستان و گلستان است.4  ) بلندترين قله جهان بسيار زيبا است.3
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هاي چهارگانه منطقي، حـاكم اسـت و از اسـناد آن دو كلـي بـه       يك از نسبت ترتيب كدام به» تعريف و استدلال«و » مثنوي و غزل«بين كليات  - 130

  شود؟ ترتيب چند قضيه حاصل مي ، بهيكديگر
  ) تباين ـ تساوي ـ سه ـ چهار4  ) تساوي ـ تباين ـ سه ـ چهار3  ـ دو ـ دو تباين) تباين ـ 2  ) تباين ـ تساوي ـ دو ـ دو1

  چيست؟ مربعبراي » چهارضلعي با زواياي قائمه«ترين ايراد وارد بر  مهم -131
  دوري است.) 4  ) واضح نيست.3  ) مانع نيست.2  ) جامع نيست.1

  مربوط به كدام گزينه است؟ تصوير  -132

  ) شاعر و آمريكايي4  ) مسيحي و كاتاليك3  فرنگي ) توت و توت2  ) آرد و بربري1

  چه نوع تعريفي هستند؟.» است مايع طبيعي دماي در كه است فلزي: جيوه ارس،: رودخانه، :رانندگي علائم«ترتيب  به - 133

  تعريف لغويـ  مفهومي تعريف ـ مصاديق ذكر طريق از تعريف) 2  مفهومي تعريف ـ مصاديق ذكر طريق از تعريف ـ مفهومي تعريف) 1

  مصاديق ذكر طريق از تعريفـ  مفهومي تعريف ـ مصاديق ذكر طريق از تعريف) 4  مصاديق ذكر طريق از تعريف ـ لغوي تعريف ـ مفهومي تعريف) 3

  ؟گوييم ميچه ، بگيرند كلش كلي مفهوم دو مصاديق ميان است ممكن كه يحالت چهار به -134
  ) روابط عام و خاص4  ) انواع تعريف3  ) كليات خمس2  اربع نسب) 1

  ؟نيستكدام تعريف، جامع و مانع  - 135
  كند. ) پرنده: موجودي كه در آسمان پرواز مي2  ) حيوان: موجود جاندار داراي حواس1

  رساند. ي يا وقوع حالتي را مياي كه انجام كار ) فعل: كلمه4  خوار است. ) اسب: حيوان چهارپا كه علف3
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 » 1«صفحه                                                              آزمون آزمايشي پيشروي) ـ پايه دهم(انساني چه نامه دفترپاسخ

 1فارسي 

  ـ بررسي موارد:» 2«گزينه  -1
  مفتخر: سربلند، صاحب افتخار»: الف«مورد 
  معاش: زندگي، زيست، زندگاني كردن»: ب«مورد 
  (رفيعي) (معني واژه ـ قلمرو زباني) (دشوار)حديث: ماجرا، روايت، سخن »: ت«مورد 

  ها: ـ بررسي ساير گزينه» 3«گزينه  - 2
  فرقت: دوري، جدايي»: 1«گزينه 
  بهاريصبا: باد »: 2«ه گزين

  (رفيعي) (معني واژه ـ قلمرو زباني) (متوسط)خذلان: خواري »: 4«گزينه 

  (رفيعي) (املاي واژه ـ قلمرو زباني) (آسان) / ثواب به معني پاداش، جزاءصواب به معني راست و درستصوابـ » 1«گزينه  - 3

  (رفيعي) (املاي واژه ـ قلمرو زباني) (آسان)گلوگير لئيمي / گلوگيرهخواست / لعيميخاستـ » 2«گزينه  - 4

  ار)(رفيعي) (تاريخ ادبيات ـ قلمرو ادبي) (دشواز حافظ است. » د«است. بيت گزينه » رهي معيري«از » ب«بيت گزينه ـ » 3«گزينه  - 5

  »:4«در گزينه ـ » 4«گزينه  - 6
  ـ رمه استعاره از مردم

  ـ چوپان گرگ طبع استعاره از حاكمان ظالم
  ـ گرگي استعاره از ظلم و ستم

  ـ شبان استعاره از حاكمان ستمگر و ظالم
  ها: بررسي ساير گزينه

  / كاروان دوم استعاره از قدرت و حكومت دشمنانها  كاروانسرا استعاره از دنيا / كاروان اول استعاره از مردمان، حكومت»: 1«گزينه 
  استعاره نداريم. سختي كمان كنايه از قدرتمندي و سلطه»: 2«گزينه 
  باد استعاره از مرگ / شمع استعاره از انسان، انسان بزرگ / چرغدان استعاره از حكومت و زندگي حاكمان ظالم»: 3«گزينه 

  متوسط)هاي ادبي ـ قلمرو ادبي) ( (رفيعي) (آرايه

  ست. اش، تاج شاهي كه خرقه» فقير«نيازي  اغراق در بيـ » 4«گزينه  - 7
  ـ تشبيه خرقه (جامه درويشان) به تاج شاهانه

  هاي ادبي ـ قلمرو ادبي) (متوسط) ) (آرايه1400(سراسري ـ ـ تضاد مرد فقر و سلطان. 

» تـا «، »پ«نهاد است. / در مورد » خدا«، »ب«آمده است. / در مورد » از«متمم است، زيرا بعد از حرف اضافه » بلا«، »الف«ـ در مورد » 1«گزينه  - 8
  (رفيعي) (دستور زبان ـ قلمرو زباني) (آسان)اليه است.  مضاف» صبا«تركيب اضافي بوده و » نسيم صبا«، »ت«است. / در مورد » ربط«حرف 

  مفعول است.» ش«ضمير » 4«و » 2«، »1«هاي  اليه است. در گزينه مضاف» ش«، ضمير »3«در گزينه ـ » 3«گزينه  - 9
  (رفيعي) (دستور زبان ـ قلمرو زباني) (متوسط)

وجـود  «در سـاير ابيـات در معنـي    » اسـت «خورم (حذف فعل) دعا مونس من است (جمله اسنادي). فعل  به جان خواجه قسم ميـ » 3«گزينه  -10
  ) (دستور زبان ـ قلمرو زباني) (متوسط)1400(سراسري ـ است. » داشتن

هاي روزگار  ها و ناخوشي گويند: خوشي مي» 4«و » 3«، »1«هاي  دهد؛ اما گزينه ، وضعيت پايدار و ثابتي را نشان مي»2«مفهوم گزينه ـ » 2«ه گزين - 11
  گذرا هستند.

  ها گذرا هستند). ها و ناخوشي معني حديث: روزگار دو روز است: روزي به سود توست و روزي بر عليه توست (پس خوشي
  ني و مفهوم ـ قلمرو فكري) (آسان)(رفيعي) (مع

نيـز  » 4«اين است: باطن و سيرت نيكو مهم است نه صورت و ظاهر زيبا. اين معني در گزينـه  ...» صورت زيباي ظاهر «مفهوم شعر ـ » 4«گزينه  -12
ت نيكـو و كيفيـت روحـاني والا    يا همان سير» آن«نيست، بلكه زيبايي به داشتن » نمايان است: زيبايي به موي و ميان (موي بلند و كمر باريك

  ) (معني و مفهوم ـ قلمرو فكري) (دشوار)1400(سراسري ـ است. 
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گوينـد.   در تقابل عشق و عقل سخن مي» 4«و » 3«، »2«هاي  ها را تحمل كرد. گزينه توان سختي ، در راه عشق مي»1«مفهوم گزينه ـ » 1«گزينه  -13
  فهوم ـ قلمرو فكري) (متوسط)(رفيعي) (معني و معشق بر عقل چيره و غالب است. 

  ها: مفهوم گزينهـ » 1«گزينه  -14
  ستيزي ظلم»: ت«به جهان گذرا نيازمند نبودن / گزينه »: پ«نيازمندي به خالق / گزينه »: ب«بخشش / گزينه »: الف«گزينه 

  (رفيعي) (معني و مفهوم ـ قلمرو فكري) (متوسط)

  )54عمران، آيه  (آل» يز تدبير و حيله كرد و خداوند بهترين تدبيركنندگان است.آنان حيله كردند و خدا ن«معني آيه: ـ » 3«گزينه  - 15
  گران با خواست و تدبير خداي آگاه به غيب يكسان نيست. هرگز حيله و نيرنگ حيله»: 3«معني گزينه 

  (رفيعي) (معني و مفهوم ـ قلمرو فكري) (متوسط)

  1زبان عربي 
  »)4«ها (رد گزينه  الثمرات: ميوه») / 2«و » 1«هاي  أخرجَ: بيرون آورد (رد گزينه») / 4«و » 1«هاي  زينهـ أنزَلَ: فرو فرستاد (رد گ» 3«گزينه  -16

  ـ ترجمه) (متوسط) 4(پورمهدي) (درس 

افتنـد (رد   مـي  تتسـاقط: ») / 4«و » 3«هـاي   ها (رد گزينه ها) / الأسماك: ماهي ـ الأستاذُ أرسلنَا: استاد ما را فرستاد (رد ساير گزينه» 2«گزينه  -17
  ـ ترجمه) (متوسط) 3(پورمهدي) (درس ») 4«و » 1«هاي  گزينه

عميل العدو: مزدور دشـمن  ») / 3«و » 1«هاي  كند (رد گزينه يدعو: دعوت مي») / 1«ـ من رأي منكم: هركس از شما ببيند (رد گزينه » 2«گزينه  - 18
  ـ ترجمه) (آسان) 4(پورمهدي) (درس ») 4«و » 3«هاي  (رد گزينه

كاغذي را استفاده كـرد (رد سـاير    هاي نقوداً ورقيةً: پول استخدمت») / 3«ـ أول دولةٍ في العالم: اولين دولتي در دنيا است (رد گزينه » 1«گزينه  -19
  ـ ترجمه) (متوسط) 4(پورمهدي) (درس ها)  گزينه

  ـ ترجمه) (دشوار) 4و  3(پورمهدي) (درس پزند.  ها را مي گيرند و آن ها را مي ـ مردم، ماهي» 4«گزينه  - 20

  ها: ـ ترجمه گزينه» 1«گزينه  -21
  (البطاقة)  هنگام سفر با هواپيما يا اتوبوس به آن نياز داريم: آماده »: 1«گزينه 
  كند: مزدور  كسي كه براي مصلحت دشمن كار مي»: 2«گزينه 
  ها: مسواك  اي براي تميز كردن دندان وسيله»: 3«گزينه 
  ـ واژگان) (آسان) 4و 3(پورمهدي) (درس  كند: رهبر  ور كه مسئولان را نصيحت ميرئيس كش»: 4«گزينه 

  ها: ـ ترجمه گزينه» 3«گزينه  - 22
  ها را از بازار خريدم.  هاي زياد و شربت نزد تو چيست؟ ولي من آن اين قرص»: 1«گزينه 
  است. ها بليتش در دستش  تعداد همراهان چند نفر است؟ بله، هريك از آن»: 2«گزينه 
  هايم.  ها و كتاب چه چيزي در كيفت است؟ حوله، لباس»: 3«گزينه 
  ) (دشوار)مكالمهـ  4و  3(پورمهدي) (درس  از كدام كشور به سوي ما آمديد؟ از تو سپاسگزارم اي سرورم.»: 4«گزينه 

  :متن ترجمه
كند تا به معبودات مشركان و كافران دشنام  مسلمانان را امر مي رسالت اسلام در گذر زمان براساس دوري از بدي كردن استوار بوده است. قرآن،

شـمارد و بـر آزادي    هاي الهي را محترم مـي  دهند. اسلام، دين خوانند دشنام ندهيد، پس به خدا دشنام مي ندهند: كساني را كه جز خدا فرا مي
برد و همه مردم بايد با يكديگر همزيستي  را كسي از آن سود نميكند. پافشاري كردن بر نقاط اختلاف و دشمني جايز نيست، زي عقيده تأكيد مي

  هاي هريك از آنان. آميز داشته باشند (البته) با نگهداري عقيده مسالمت

  ها: ـ ترجمه گزينه» 1«گزينه  - 23
  گذاريم. كنيم و به آنان احترام مي همه ما با ديگران همزيستي مي»: 1«گزينه 
  كند. شتن ديگران پرهيز مياسلام از احترام گذا»: 2«گزينه 
  مسلمانان بايد مشركان را به دشمني امر كنند.»: 3«گزينه 
  ـ درك متن) (دشوار) 4(پورمهدي) (درس احترام گذاشتن به كافران و همزيستي با آنان جايز نيست. »: 4«گزينه 



 » 3«صفحه                                                              آزمون آزمايشي پيشروي) ـ پايه دهم(انساني نامه دفترچه پاسخ

  ها: كند؟ ترجمه گزينه ـ قرآن ما را به چه چيزي امر مي» 2«گزينه  - 24
  ه دشمنان و دشمني آنان احترام بگذاريم.كه ب»: 1«گزينه 
  كه به معبودات ديگران دشنام ندهيم.»: 2«گزينه 
  هاي كافران سود ببريم. كه از عقيده»: 3«گزينه 
  ـ درك متن) (آسان) 4(پورمهدي) (درس شان را اجازه ندهيم.  كه به مشركان آزادي»: 4«گزينه 

  ها: ت، چرا؟ ترجمه گزينهـ پافشاري بر نقاط اختلاف جايز نيس» 3«گزينه  - 25
  كند. زيرا آن به مشركان در جنگ كمك مي»: 1«گزينه 
  براي رويارويي كافران و بيرون كردنشان.»: 2«گزينه 
  رساند. زيرا آن هرگز به كسي سود نمي»: 3«گزينه 
  ـ درك متن) (متوسط) 4(پورمهدي) (درس براي همزيستي مردم و دشمني كافران. »: 4«گزينه 

  ـ درك متن) (متوسط) 4(پورمهدي) (درس است. » ع ي ش«مصدر ثلاثي مزيد است و اصل آن » تفاعل«بر وزن » تعايش«ـ » 4«گزينه  - 26

  ـ قواعد) (دشوار) 4و  3(پورمهدي) (درس  از باب افتعال است كه دو حرف زائد دارد. يدفعل مز »يعتصمون«ـ » 4«گزينه  - 27

  ـ قواعد) (آسان) 4و  3(پورمهدي) (درس جرّد است، نه ثلاثي مزيد. يك فعل مضارع ثلاثي م» تَحدثُ«ـ » 4«گزينه  - 28

  ها: است. بررسي ساير گزينه» تفعل«فعل مضارع از باب » لا يتفرّقون«ـ در اين گزينه » 3«گزينه  - 29
  تفعيلتُحير»: 1«گزينه 
  تفاعلنتعايش»: 2«گزينه 

  ـ قواعد) (متوسط) 4و  3(پورمهدي) (درس تفعيل يسمي»: 4«زينه گ

  ها: دو فعل مزيد هستند. بررسي ساير گزينه» تتعلمّون«و » تواضعوا«ـ در اين گزينه » 2«گزينه  -30
  مجرّدمزيد / ينفعتجالس»: 1«گزينه 
  مجرّدمجرّد / لا يعذرلا تموتوا»: 3«گزينه 
  ـ قواعد) (دشوار) 4و  3(پورمهدي) (درس مزيد مجرّد / تصُدقانُظر»: 4«گزينه 

  1 دين و زندگي
شدن جسم او، پرونده  رسيدن مرگ انسان و متلاشي كنند و معتقدند با فرا ها وجود جهان پس از مرگ را انكار مي وهي از انسانـ گر» 4«گزينه  -31

و قالوا ما هي الاّ حياتنُا الدنيا: [كافران] گفتند: زندگي و حيـاتي جـز   «بندند. قرآن كريم ضمن بيان ديدگاه اين گروه  زندگي او را براي هميشه مي
ن علـمٍ: البتـه ايـن     «داند:  بلكه ظنّ و گمان مي ،داند ها را علم نمي ، مبناي سخنان آن»همين زندگي و حيات دنيايي ما نيست. و ما لهَم بِذلك مـ

  ) (دشوار)چهارم(ناصري) (درس  »گويند. سخن را از روي علم نمي
كنند كه گويي آخرتي در پـيش نيسـت.    اي عمل مي رند، در زندگي خود به گونهگويند آخرت را قبول دا كه مي ـ برخي از افراد با اين» 3«گزينه  - 32

ا اين افراد كساني هستند كه ممكن است برحسب عادت يا از روي تقليد معاد را پذيرفته باشند و در حقيقت داراي ايمان قوي نيستند و معـاد ر 
  .الات انديشه و تحقيق توجه ويژه داشته باشيدؤبه س؛ »)1«(نادرستي گزينه  صرفاً به زبان با حداكثر در انديشه قبول دارند

  ) (متوسط)چهارم(آقاصالح) (درس 

يـك   داند هيچ كوشد (معلول)، زيرا او مي ـ انسان معتقد به معاد با تلاش و توان بسيار در انجام كارهاي نيك و خدمت به خلق خدا مي »2«گزينه  -33
دارد، در پيشـگاه   كند و هر باري را كـه از دوش مـؤمني برمـي    و هر خدمتي را كه به محرومي مي ماند پاداش نمي از كارهاي نيك او در جهان بي

هان ديگري خداوند داراي اجر و مزد است و اطمينان دارد كه اگر در اين مسير ظلمي به او بشود و نتواند داد خود را از ظالمان بستاند، قطعاً در ج
  هد رساند. تمام اين مفاهيم بيانگر علم به دادگري و عدل خداوند است (علت).ها را به سزاي اعمالشان خوا خداوند آن

 ) (آسان)چهارم(ناصري) (درس 

، بيانگر ديدگاه معتقدين به معاد در مورد زندگي دنيايي است كه با توجه بـه ايـن   »الدنيا الاّ لهو و لعب ةما هذه الحيا«ـ عبارت شريفه » 1«گزينه  - 34
  ها: شود. بررسي ساير گزينه شود و انسان رهسپار ديار آخرت مي ساله انسان در دنياي مادي بسته مي زندگي چند ديدگاه، با مرگ پرونده

  دهد). : مرگ تنها غروبي براي جسم است، نه جان (جان همان روح است كه پس از مرگ به زندگي خود ادامه مي»2«ه گزين
  .كند رزش) به زندگي راستين آخرت هدايت ميا ارزش (نه بي مرگ انسان را از حيات كم»: 3«گزينه 

 ) (متوسط)چهارم(آقاصالح) (درس  .در ديدگاه اعتقاد به معاد، زندگي در دنيا همچون خوابي كوتاه و گذراست، نه مرگ»: 4«گزينه 
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ز همين زنـدگي و حيـات دنيـايي مـا     كافران] گفتند: زندگي و حياتي ج«[كند:  گونه بيان مي ـ قرآن نگاه منكران معاد را به دنيا اين» 2«گزينه  -35

و از نگاه امام حسين (ع) (معتقـدان  » كند. شويم و ما را فقط گذشت روزگار نابود مي ميريم و [گروهي] زنده مي نيست، همواره [گروهي از ما] مي

هاي جاويد عبور  ي پهناور و نعمتها ها (دنيا) به ساحل سعادت و كرامت و بهشت كه انسان را از ساحل سختي  معاد) مرگ چيزي نيست مگر پلي

  ) (آسان)چهارمناصري) (درس ( دهد. مي

كنـد كـه    كنند. تنها كسي آن را انكار مـي  ها كه روز جزا را انكار مي كنندگان، همان واي در آن روز بر تكذيب«ـ براساس آيه شريفه » 4«گزينه  - 36

انسان شك در وجـود  «(خوانيم:  سوره قيامت مي 5كذب معاد است. در آيه تجاوز و گناهكاري ويژگي انحصاري منكر م» متجاوز و گناهكار است.

  »خواهد بدون ترس از دادگاه قيامت، در تمام عمر گناه كند. معاد ندارد) بلكه [علتّ انكارش اين است كه] او مي
  ) (متوسط)پنجم(آقاصالح) (درس 

شود به ضرورت معاد براساس عدل الهي و محدوديت دنيا بـراي   ن مربوط ميهايشا ها به استحقاق ـ محدوديت دنيا در رساندن انسان »1«گزينه  - 37

  ) (متوسط)پنجم(ناصري) (درس . رساندن استعدادهايش در ارتباط با ضرورت معاد براساس حكمت الهي است

» وسيده را دوباره زنده كنـد؟ هاي پ كيست كه اين استخوان«كنند:  ـ خداوند در مقابل اين شبهه و پرسش كه منكران معاد مطرح مي» 1«گزينه  -38

  ) (آسان)پنجم(آقاصالح) (درس  »ها را براي نخستين بار آفريد و او به هر خلقتي داناست. بگو همان خدايي كه آن«فرمايد:  مي

پيامبران الهي ». واالله لا اله الاّ ه«ـ در قرآن كريم بيش از هر چيز در مورد يكتاپرستي (توحيد) سخن گفته شده است؛ مفهوم عبارت  »3«ينه گز - 39

انـد. موضـوع معـاد از عبـارت      اند و آن را لازمه ايمان به خدا دانسته پس از ايمان به خدا (يكتاپرستي و توحيد)، ايمان به آخرت را مطرح كرده

  ) (متوسط)پنجم(ناصري) (درس  شود. ) برداشت مية(ليجمعنكّم الي يوم القيام

سپس آن ابر را به  ،فرستد تا ابر را برانگيزند خداست كه بادها را مي«د نظام مرگ و زندگي در طبيعت: ـ خداوند بعد از توضيح در مور» 3«گزينه  - 40

شـدن قيامـت نيـز     زنـده «كنـد كـه:    بيان مي» پس از مرگش زندگي بخشيديم. ]وسيله[سوي سرزميني مرده برانيم و آن زمين مرده را بدان 

، عبارت »4«اي از رستاخيز عظيم است. در مورد بخش دوم گزينه  رسيدن بهار نمونه ست كه فراو اين مسئله گوياي اين نكته ا» گونه است همين

  ) (متوسط)پنجمقاصالح) (درس آ( نادرست است، زيرا اين جريان در طبيعت هميشگي است.» جريان موقت مرگ زندگي«

 شود. ا و مسجود فرشتگان ميها آراسته شد (كسب كرد)، مقرب درگاه خد ـ اگر روح انسان به فضيلت» 2«گزينه  -41
  ) (درس دوم) (آسان)ناصري(

هايي از آن  ناپذير است، روياهاي راستين است كه نمونه تلاشيناپذير و  هاي وجود بعد (ساحت) غيرجسماني كه تجزيه ـ يكي از نشانه» 4«گزينه  - 42
  توسط)) (درس سوم) (مآقاصالح(را قرآن كريم در ماجراي حضرت يوسف (ع) ذكر نموده است. 

اند، اما احساس  هايي از بدن خود را از دست داده ها قسمت اند. برخي انسان ـ قوانين و مقررات جامعه بر پايه پذيرش من ثابت بنا شده» 2«گزينه  - 43
  ) ( درس سوم) (متوسط)آقاصالح(روحاني است. » من ثابت«كنند كه از هويت آنان كم شده است، بنابراين اين  نمي

بعـد جسـماني   » پسـت «دهد و منظور از  در اين بيت بعد روحاني انسان است كه به او توانايي انتخاب و تصميم مي» بلند«ور از ـ منظ» 1«گزينه  -44
  ) (درس سوم) (دشوار)ناصري(انسان است كه تغييرپذير است. 

  ) (درس سوم) (آسان)قاصالحآ(ترين سابقه ذهني از آن ندارد.  اي است كه شخص كوچك ـ گاه روياهاي صادقه به گونه» 3«گزينه  - 45

  1زبان انگليسي 

  ترين چيز در زندگي نيست. ـ پول مهم است، اما مهم» 2«گزينه  -46

اي بين پول و ساير چيزها در زندگي انجام شده است، پس اين  جا مقايسه دهد كه در اين در انتهاي جمله نشان مي in lifeتوضيح: وجود عبارت 

مقايسه نابرابر بين دو چيز يـا  ») 1«(مقايسه يك چيز با ساير چيزها در داخل يك گروه). صفات تفضيلي (گزينه  مقايسه بايد از درجه عالي باشد

دهد؛ يعني دو نفر يا دو چيز صفتي  مقايسه صفات از درجه مطلق را نشان مي» 3«دهند كه در اين جمله نادرست است. گزينه  دو نفر را نشان مي

كنـد. (پـول مهـم     را نقض مي butهم نادرست است، چون دقيقاً جمله قبل از » 4«ر اين تست نادرست است. گزينه صورت برابر دارند كه د را به

  )متوسط) (گرامر ـ مقايسه صفات) (معتمدي(است، اما مهم نيست!) 
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  ـ هوا بهتر از ديروز است. به اندازه ديروز سرد نيست.» 2«گزينه  - 47

اي نابرابر بين هواي امروز و ديروز انجام شده است، بنابراين بايـد از درجـه تفضـيلي     جا مقايسه در اين شويم كه توضيح: از جمله دوم متوجه مي

 )متوسط) (گرامر ـ مقايسه صفات) (معتمدي(»). 2«باشد (گزينه 

  تواند دشوار باشد، چون او هر چيزي كه بخواهد را دارد. تولد براي مادرم مي هديهـ انتخاب يك » 3«گزينه  - 48

  ) نكته، اشاره4  ) هديه، استعداد3  ) حيرت، شگفتي2  ره، كاهش) قط1
 )آسان) (ـ واژگان 2درس ) (معتمدي(

  خواستم، اما برادرم مايك آن را به من تحميل كرد. تري نمي دسر بيش واقعاًـ من » 1«گزينه  - 49

  ) با مهرباني4  ) به طرز عجيبي3  ) شجاعانه2  ) درواقع، واقعا1ً
 )متوسط) (انـ واژگ 2درس ) (معتمدي(

  ، تصميم گرفته است كه در چند كلاس بوكس شركت كند.دفاع كندداند چطور از خودش  ـ چون جان نمي» 1«گزينه  -50

  ) اهدا كردن4  آوري كردن ) جمع3  ) مشاهده كردن2  ) دفاع كردن1
 )متوسط) (ـ واژگان 2درس ) (معتمدي(

  فكر كرد.» مهربان«و » بامزه«، او به كلمات ندتوصيف كـ وقتي از او درخواست كردم كه پدرش را » 3«گزينه  - 51

  ) مقايسه كردن4  ) توصيف كردن، شرح دادن3  ) مطلع كردن2  ) در نظر گرفتن1
 )متوسط) (ـ واژگان 2درس ) (معتمدي(

  .حمل كنندال ـ رونالدو در نيمه دوم مسابقه از ناحيه پا مصدوم شد. پزشكان تيم مجبور شدند او را به بيرون از زمين فوتب» 4«گزينه  - 52

  ) حمل كردن، بردن4  آوري كردن ) جمع3  ) انرژي دادن به2  ) چرخيدن به دور1ِ
 )متوسط) (ـ واژگان 2درس ) (معتمدي(

  نگه داريد. سالمـ يك رژيم خوب غذايي و كلي ورزش به شما كمك خواهد كرد كه بدنتان را » 4«گزينه  -53

  ) سالم4  ) واضح3  ) واقعي2  ) منظم1
  )متوسط) (ـ واژگان 2درس ) (معتمدي(

 
  ترجمه كلوزتست:

دهند و يا  تر كاري انجام مي شوند و كم مي شنوندهتر بيننده و  اند. مردم روز به روز بيش و عادت خواندن و نوشتن رو به زوال گذارده وگو گفتهنر 
دائمـاً بنشـينيم و    كه تا ايناما خودمان انجام دهيم . بهتر است كاري را نه چندان عالي آسيب برساندها  تواند به آن گويند. اين تنها مي سخن مي

 )معتمدي( ديگران را در حال انجام آن كار تماشا كنيم.

  ـ» 2«گزينه  - 54
  ) اهدا4  ) توصيف3  ) مكالمه2  ) مقايسه1
 )دشوار) (كلوزتست(

  ـ» 1«گزينه  -55
  ) سخنرانان4  ها ) نويسنده3  ) خوانندگان2  ها ) شنونده1
 )آسان) (كلوزتست( 

  ـ» 3«گزينه  - 56
  ) تكان دادن4  ) صدمه زدن (به)3  ) حركت دادن2  ) پمپاژ كردن1
 )متوسط) (كلوزتست( 

  )متوسط) (كلوز تست(شود.  استفاده مي than)، betterـ توضيح: با صفات تفضيلي (» 2«گزينه  -57
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  ترجمه متن:
  است.» دوچرخه«حل  حل دارند. اين راه اي بزرگ راهها و آلودگي هوا در شهره اي از افراد معتقدند كه براي مشكلات ازدحام اتومبيل عده

اند كه سعي دارند  هاي فعالي را تشكيل داده سواران گروه روند. بعضي از دوچرخه در برخي شهرهاي بزرگ صدها نفر هر روز با دوچرخه سركِار مي
تـري در   هـاي كـم   شدند، اتومبيل تري سوار دوچرخه مي يشها معتقدند كه اگر افراد ب سواران وادارند. آن هايشان را به حمايت از دوچرخه دولت

كنند كه بايد در برخـي   گرديد. آنان پيشنهاد مي ها ايجاد مي تري توسط موتور اتومبيل كردند و در نتيجه آلودگي كم بخش مركزي شهر تردد مي
سـواران از همـان مسـيرهاي     عتقدند كه وقتي دوچرخـه ها وجود داشته باشند. اين افراد م اي مختص دوچرخه هاي اصلي مسيرهاي ويژه خيابان
ا   دهند. همچنين اگر مسيرهاي ويژه وجود داشتند، افراد بيشتري از دوچرخه استفاده مي كنند، حوادث رخ مي رو استفاده مي اتومبيل كردند. امـ

 )معتمدي( پسندند. داران اين ايده را نمي گروهي از رانندگان تاكسي و برخي مغازه

 تـري  تصادفات بـيش كنند،  ها از مسير يكساني استفاده مي ها و دوچرخه سواران معتقدند كه وقتي اتومبيل ـ براساس متن، دوچرخه» 4«گزينه  -58
   ممكن است رخ دهند.

  تري ) تصادفات كم1
  تري ) ترافيك كم2
  ) هيچ ترافيكي3

 )متوسط) (درك مطلب( 

  است. سواران دوچرخهرد تأييد تر مو هاي بيش ـ ايده استفاده از دوچرخه» 1«گزينه  - 59
  هاي شهري ) فرمانداري2
  داران ) مغازه3
  ) رانندگان تاكسي4
 )آسان) (درك مطلب( 

  خواهد شد. تر ها كم ازدحام اتومبيلتري با دوچرخه سركِار بروند،  ـ اگر افراد بيش» 2«گزينه  - 60
  تر ) هواي پاكيزه در مركز شهر كم1

  تر داران بيش ) كاسبي مغازه3
  تر ها بيش اي آلوده ايجاد شده توسط موتور اتومبيل) هو4
 )متوسط) (درك مطلب( 

 1رياضي و آمار 

  ـ »2«گزينه  -61
(x )x xx x(x ) x x x x x x

x x
 

             
 

2 5 معادله را در   2 2 2
 ضرب مــي كنيــم.

10 254 4 5 10 25 4 20 10 255 5 ο ο 

x x x x (x )(x )

x
x ( )

52  از اتحاد جملــه 2
ــترك 5 مش 30 25 6 5 1 5

ــول ــل قب 1 قاب
ــول  مخرج را صفر مــي كنــد ــل قب 5 غيرقاب

           


  

ο ο ο





  

  )متوسط) (هاي گويا هاي شامل عبارت ـ معادله 3فصل اول ـ درس ) (اكبري(
  ـ »4«گزينه  - 62

x x x x x(x ) x(x ) x x
(x )(x ) (x )(x ) x xx x

   
        

      

2 2  از اتحاد مزدوج  
2 2

3 2 3 25 5 53 3 2 2 3 29 4
ο 

x(x ) x(x ) (x )(x ) x x x x x x
(x )(x )

     
        

 
2 2 22 3 5 2 3 2 3 5 25 303 2 ο ο 

c
a


  


30 x          ها ضرب ريشه حاصل103 x

ax bx c

   


  

2

2
3 20 30 ο

ο
  

  )متوسط) (هاي گويا هاي شامل عبارت ـ معادله 3فصل اول ـ درس ) (اكبري(
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  ـ »2«گزينه  - 63
: x x( x )x x x x
: x x x

 
          

2 عدد فرد 2 1 1 1 1 2 2 12 2 1 4 2 2 عدد زوج30 2 1 2 30 30 

x x x x       22 24 2 30 2 15ο ο 

b ac ( )( )      2 4 1 4 2 15 121 

x
bx : x

a x

                


1

2

1 11 34 2 عدد فرد  1 2 3 1 51 11 102
4 4





  

xصـورت  تر است، بنابراين عدد فرد بايـد بـه   چون تفاضل يك عدد مثبت است، بنابراين معكوس عدد فرد از معكوس عدد زوج بيشنكته: 2 1 
xباشد نه 2 1.  

;    
1 1 1 1 1 1
3 4 12 3 2   : مثال6

  )دشوار) (هاي گويا هاي شامل عبارت ـ معادله 3فصل اول ـ درس ) (رياكب(
هاي آن با هم برابر نباشند، اگر برابـر   هاي اول زوج مرتب كه رابطه يك تابع باشد آن است كه مؤلفه ـ در نمايش زوج مرتبي شرط آن  »3«گزينه  -64

  هاي دومشان نيز با هم برابر باشند. بودند بايد مؤلفه
;  ن شرط را داراست:اي» 3«گزينه  ( , ) ( , ) 2 1 1 2 2 2ο ο  

  )آسان) (ـ مفهوم تابع 1فصل دوم ـ درس ) (اكبري(
  هايي كه داراي مؤلفه اول برابرند، مؤلفه دومشان نيز بايد با يكديگر برابر باشند: كه يك رابطه تابع باشد، زوج مرتب ـ براي اين »4«گزينه  - 65

( , m ) m m m m

( , m ) (m )(m )

       

      

2 2 2

ــه مشــترك  اتحاد جمل
2 2 3 2 3
2 2 3 3 1

ο

ο
 

m (m , )
( , ) , ( , )

m ( , )
  

       
 شــرط تــابع بــودن را

 نقض مــي كنــد.

ــول ــل قب 3 قاب 4 1 4 1 51 1 ــول 5 ــل قب  غيرقاب



 

mبنابراين فقط    قابل قبول است: 3
{( , ) , ( , ) , ( , ) , ( , ) , ( , )}  2 9 3 4 2 9 1 5 2 3 

  )متوسط) (ـ مفهوم تابع 1فصل دوم ـ درس ) (اكبري(
كند، اما  ها نمودار را حداكثر در يك نقطه قطع ميyباشند، زيرا هر خط موازي محور  تابع مي» 4«و » 3«، »1«هاي  ـ نمودارهاي گزينه   »2«گزينه  - 66

  اين شرط برقرار نيست.» 2«در گزينه 

  
  )متوسط) (ـ مفهوم تابع 1فصل دوم ـ درس ) (اكبري(

، به علاوه دو برابر معكوس مكعب آن عدد يعنيx2مربع آن عدد يعني xازاي هر عددي مثل  به fـ تابع  »3«گزينه  - 67
x3
  دهد: را نسبت مي 2

f (x) x f ( ) ( )
x ( )

       2 2
3 3

2 21 1 1 2 3
1

  

  )متوسط) (ـ ضابطه جبري تابع 2فصل دوم ـ درس ) (اكبري(
  ـ »1«گزينه  - 68

xf (x) f ( )
x
 

    
 

3 2 3 121 2 1 3 

f ( )   
    

  
7 3 10 10 57 7 1 6 6 3  

f ( ) f( )        
1 5 62 7 23 3 3  

  )آسان) (ي تابعـ ضابطه جبر 2فصل دوم ـ درس ) (اكبري(
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f (x) ax ; f ( ) f ( ) a( ) a a                  ــذاري ــابع جايگ 2 در ت 2

3 مــي كنيــم. 1 4 1 1 3 4 3 4 1  

A

x f ( )
x f ( )

f (x) x B { , , , }
x f ( )
x f ( )

      
                          
         

ــابع مجموعه       2 را در ت
 جايگــذاري مــي كنيــم.

1 1 1 3 4
1 1 1 3 43 4 4 7 72 2 4 3 7
2 2 4 3 7

  

B  ـ ضابطه جبري تابع) (دشوار) 2(اكبري) (فصل دوم ـ درس عضو متمايز دارد.  2فقط  

  ـ با استفاده از اتحاد جمله مشترك و اتحاد مزدوج داريم: »4«گزينه  - 70

f (x)x x (x )(x ) x xf (x) f (x) x x x x
(x )(x ) x xx

     
               

   

2 6
2
5 6 3 2 3 3 6 3 6 12 5 15 32 2 2 24

  

  )متوسط) (ـ ضابطه جبري تابع 2فصل دوم ـ درس ) (كبريا(

  اقتصاد
هـا و تمركـز بـر مـوارد ضـروري       سازي واقعيـت  ترين ويژگي الگوها اين است كه با حذف جزئيات غيرضروري، كمك به ساده ـ مهم» 1«گزينه  -71

  مرز امكانات توليد ـ الگوهاي اقتصادي) (آسان)(جعفري) (درس چهارم: دست آورند.  نمايند تا متخصصين درك بهتري از وضعيت موجود به مي

  هاي موجود از توليد يك شركت: ـ وضعيت» 4«گزينه  - 72
  نيافتني نقاط دستـ خارج از مرز امكانات توليد

  نقاط كارا (مطلوب) ـ روي مرز امكانات توليد
  (جعفري) (درس چهارم: مرز امكانات توليد ـ كارايي و ناكارايي) (متوسط)نقاط ناكارا (نامطلوب) ـ زير مرز امكانات توليد

حتي براي محصولاتي كه رايگان به دست دست آوردن چيزي در ازاي از دست دادن چيزهاي ديگر است.  ـ هزينه فرصت به معناي به» 3«گزينه  - 73
براي توليد آن  وآيد،  دست نمي پوشي كرد، بنابراين هيچ چيزي كاملاً رايگان به ها چشم توان از آن كه نمي يي صورت گرفتهها هزينه رسد افراد مي

 شود. منابع و زمان هزينه مي
  )وليد ـ هزينه فرصت اجتماع) (آسان(جعفري) (درس چهارم: مرز امكانات ت

و امكانات اعم از مواد اوليه، نيروي انساني و سرمايه بين توليـد دو محصـول مختلـف،    اختصاص منابع ميزان ـ بهترين روش ارزيابي » 2«گزينه  - 74
  برداري متناسب با منابع موجود براي توليدكننده مشخص شود. استفاده از روش مرز امكانات توليد است، تا بهترين وضعيت بهره

  (آسان)(جعفري) (درس چهارم: مرز امكانات توليد ـ الگوي مرز امكانات توليد) 
  ـ» 3«گزينه  -75

  يابد و بالعكس. كه با افزايش قيمت، مقدار تقاضا كاهش مي طوري الف) مقدار تقاضاي يك كالا با قيمت آن رابطه عكس دارد، به
  ) تبليغات6) قيمت كالاهاي ديگر، 5) انتظارات، 4) سليقه، 3) درآمد، 2) قيمت، 1ب) موارد تأثيرگذار بر مقدار تقاضا: 

  گردد. بيني در خصوص رونق يا ركود از موارد مؤثر در ميزان عرضه تلقي مي بازار و پيشنكته: وضعيت 
  كند ـ رفتار اقتصادي تقاضاكنندگان) (متوسط) (جعفري) (درس پنجم: بازار چيست و چگونه عمل مي

  ـ» 2«گزينه  - 76
كننـده   دهـد، تـداعي   نشان مـي  را ن افزايش مقداركه از چپ به راست يك منحني صعودي است و در مقابل افزايش قيمت، ميزا Sالف) منحني 

  باشد. مي» منحني عرضه«
مقدار تقاضا را در قيمتـي   Aدر بازار مواجه هستيم، نقطه  "كمبود عرضه"و  "مازاد تقاضا"تر از قيمت تعادل با وضعيت  هاي پايين ب) در قيمت

رخورد منحني عرضه و تقاضا) فاصله زيادي دارد، راهكار كـاهش ايـن فاصـله،    دهد كه با مقدار تعادل (نقطه ب از قيمت تعادلي نشان مي تر پايين
تر و تقاضاكنندگان با كاهش تقاضاي غيرضـروري بـه نقطـه     باشد تا توليدكنندگان تشويق به توليد محصول بيش افزايش قيمت كالا در بازار مي

  تر شوند. تعادل نزديك و نزديك
باشد، در اين وضعيت بازار با مازاد عرضـه و كمبـود تقاضـا     خص شده بالاتر از سطح قيمت تعادلي ميطور كه در منحني مش همان 400پ) قيمت 

  واحد است: 500واحد و مقدار عرضه  150مواجه هست. مقدار تقاضا در اين قيمت 


   


ــا  ــود تقاض  كمب
500 واحد 150 350   مازاد عرضه 

  لا و خدمات) (دشوار)كند ـ تعادل در بازار كا (جعفري) (درس پنجم: بازار چيست و چگونه عمل مي
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  ـ» 1«گزينه  - 77
هـا   طور كلي عوامل توليـد را از خـانواده   ها، زمين، نيروي كار و سرمايه و كارآفريني را يا به الف) بنگاه

  ).1نمايند (مسير شماره  دريافت و تأمين مي
ايند نم )، درآمد كسب مي3ب) بنگاه با فروش محصولاتشان از طريق عرضه به خانوارها (مسير شماره 

  ).4(مسير شماره 
ها در ازاي عوامل توليد دريافت شده، هزينه آن را در قالب حقوق و دستمزد، اجاره يا خريـد   پ) بنگاه
هـا پرداخـت    نمايد و بـراي بنگـاه   ها توليد درآمد مي نمايند كه براي خانواده ها پرداخت مي به خانواده

  )2شود (مسير شماره  هاي توليد محسوب مي هزينه
  ها و خانوار در اقتصاد) (دشوار) كند ـ بنگاه ري) (درس پنجم: بازار چيست و چگونه عمل مي(جعف

 ـ» 3«گزينه  -78
  (جعفري) (درس ششم: نقش دولت در اقتصاد چيست؟ ـ وظايف دولت) (آسان)ارائه كالاهاي عمومي  -2بهبود عملكرد بازار،  -1وظايف دولت در اقتصاد: 

  مستقيم: هاي ـ انواع ماليات» 3«گزينه  - 79
  ـ ماليات بر دارايي: ماليات بر ارث

ماليـات بـر درآمـد كشـاورزي و      -4ماليات بر درآمـد حقـوق،    -3ماليات بر درآمد املاك،  -2ماليات بر درآمد اتفاقي،  -1ـ ماليات بر درآمد: 
  ماليات بر درآمد اشخاص حقوقي. -6ماليات بر درآمد مشاغل،  -5دامپروري، 

  )صاد چيست؟ ـ انواع ماليات) (آسانقش دولت در اقت(جعفري) (درس ششم: ن
  ـ» 4«گزينه  -80

  تومان است. 230,000) و معادل 3) پرداخت شده معادل ماليات مرحله (4اي كه در مرحله قبل از مرحله ( الف) ماليات بر ارزش افزوده
  ) برابر است با:4ب) ماليات بر ارزش افزوده خالص مرحله (

, , ,  300 000 230 000 70   )4)= ماليات خالص مرحله (4) ـ ماليات مرحله (3ماليات مرحله (000
  ):5پ) قيمت فروش با ماليات بر ارزش افزوده مرحله (

  )5) = قيمت به همراه ماليات مرحله (5) + قيمت محصول در مرحله (5ماليات مرحله (

,تومان  , ( , , ) , , ( , , )    
103 500 000 3 500 000 %10 3 500 000 3 500 000 100

,

, ,

350 000

3 850 000  

  :)5ت) ماليات بر ارزش افزوده مرحله (

,تومان , , , ,   
103 500 000 %10 3 500 000 350 000100  

  ث) 
  آوري شده ) = مجموع ماليات بر ارزش افزوده جمع5) تا (1هاي خالص مرحله ( مجموع ماليات

,تومان  , , , , ,     20 000 160 000 50 000 70 000 50 000 350   آوري شده مجموع ماليات بر ارزش افزوده جمع000
  شوار)(جعفري) (درس ششم: نقش دولت در اقتصاد چيست؟ ـ انواع ماليات) (د

 1ادبي علوم و فنون 

 بررسي موارد: ـ » 2«گزينه  - 81
نادرست است، زيرا آوردن » ت« وط به سه قرن اول هجري است. موردمرب» ب« موردهاي نثر در عهد ساماني است.  از ويژگي» پ«و » الف« موارد

  اصطلاحات علمي و اشعار و امثال در نثر عهد ساماني رايج نشده است.
  شناسي) (متوسط) هاي اوليه هجري ـ سبك ر قرن(رفيعي) (ادبيات د

  باشد. ـ متن سؤال از كتاب تاريخي بلعمي است و اين اثر مربوط به عهد سامانيان مي» 3«گزينه  - 82
  شناسي) (متوسط) هاي اوليه هجري ـ سبك (رفيعي) (ادبيات در قرن

  نظيري مانند فردوسي ادامه يافت. ي رازي آغاز شد و با شاعري بيـ ترقّي قرن چهارم هجري با دانشمند بزرگي مانند محمدبن زكريا» 4«گزينه  -83
  شناسي) (متوسط) هاي اوليه هجري ـ سبك (رفيعي) (ادبيات در قرن

  ـ شعر غنايي در قرن چهارم و نيمه اول قرن پنجم با دو شاعر مشهور رودكي و شهيد بلخي، قوت و استحكام يافت.» 1«گزينه  - 84
  )متوسطشناسي) ( اريخ ادبيات و سبك(رفيعي) (تاريخ ادبيات ـ ت

  شناسي) (دشوار) (رفيعي) (تاريخ ادبيات ـ تاريخ ادبيات و سبكاز طبيب اصفهاني است. » 2«ـ بيت گزينه » 2«گزينه  -85

ايهـام   ادشيرين با فرهـ ـ كوه جنون: اضافه تشبيهي / خنده بهار: استعاره مكنيه (تشخيص) / لب در معناي عضوي از بدن با خنده   » 3«گزينه  - 86
  شناسي) (متوسط) هاي ادبي ـ زيبايي ) (آرايه1400(سراسري انساني ـ آميزي.  تناسب دارد. / خنده شيرين: حس



   آزمون آزمايشي پيشروي) ـ پايه دهم(انساني نامه دفترچه پاسخ                            »10«صفحه 

گيـرد (حسـن    ديگر در دلش جـاي نمـي   همين دليل مهر و محبت كس است، بهگويد: چون دلش خانه يار  شاعر مي» 3«ـ در گزينه » 3«گزينه  -87
 شود. جناس ناهمسان ديده مي» بس و كس«ژه ر بيت وجود ندارد، ولي بين دو واناس همسان دتعليل). كلمه مهر تكرار شده و ج

  ها: بررسي ساير گزينه
  تناسب دارند.» شيرين و فرهاد«تلميح است و » شيرين و فرهاد«اشاره به داستان »: 1«گزينه 
  .ناز كردن خزان استعاره (تشخيص) است. / خزان و بهار تضاد دارند»: 2«گزينه 
  در بيت مشهود است.» ي«و مصوت » ر«آرايي با صامت  شاعر معشوق را به سرو جويبار، لاله بهار و حور تشبيه كرده است. / واج»: 4«گزينه 

  شناسي) (آسان) هاي ادبي ـ زيبايي (رفيعي) (آرايه
  ها: بررسي ساير گزينه ـ» 4«گزينه  -88

  خسرو پرويز -2پادشاه،  -1خسرو ايهام: »: 1«گزينه 
  معشوق خسرو و فرهاد -2لب شيرين،  -1شيرين ايهام تناسب: »: 2«زينه گ

  شناسي) (دشوار) هاي ادبي ـ زيبايي ) (آرايه98(سراسري انساني ـ معشوقه خسرو  -2شيريني،  -1شكر: ايهام تناسب: »: 3«گزينه 

  ـ الگوهاي هجاي كشيده:» 2«گزينه  - 89
  Υالف) صامت + مصوت كوتاه + دو صامت

  هاي كلام ـ موسيقي شعر) (آسان) (رفيعي) (هماهنگي پاره Υب) صامت + مصوت بلند + يك يا دو صامت

  هجا 3نا / فَر / جام: نافرجام ها:  بررسي گزينه ـ» 4«گزينه  - 90
  هجا 4بي / كَر / را / نِ: كرانه بي»: 1«گزينه 
  هجا 4ءن / ت / خا / بات: انتخابات»: 2«گزينه 
  هاي كلام ـ موسيقي شعر) (متوسط) (رفيعي) (هماهنگي پارههجا  4ءا / تَش / فـ / شان: آتشفشان»: 3«گزينه 

  مصوت 15ار / تـَ / رين / اب / زا / رِ / مو / سي / قا / يي / ـِ / شعر / است: ـ وزن / آش / ك» 1«گزينه  -91
  هاي كلام ـ موسيقي شعر) (متوسط) (رفيعي) (هماهنگي پاره

  كنند. ها را به دو دسته مصوت و صامت تقسيم مي واج وجود دارد كه آن 29ـ در زبان فارسي، » 3«گزينه  - 92

وامصوت كوتاه ــَـُِ و سه مصوت بلند واج است، سه 6هاي زبان فارسي  مصوت
  .ي

  هاي كلام ـ موسيقي شعر) (آسان) (رفيعي) (هماهنگي پارهواج است.  23هاي زبان فارسي  صامت

  (رفيعي) (قلمرو فكري) (متوسط)كند.  بر اهميت باطن و معنويت (در مقابل ظاهر) تأكيد مي» 3«ـ گزينه » 3«گزينه  - 93

بخش است، دليل در قفس بودن  رهايي ،گويد: سكوت انسان گويي است، شاعر مي تأكيد بر خاموشي و اندك» 4«ـ مفهوم بيت گزينه » 4«گزينه  - 94
  (رفيعي) (قلمرو فكري ـ قرابت معنايي) (دشوار)سخن گفتن اوست.  ،طوطي

مفهـوم  » 2«و عدم بازگشت، اشـاره دارنـد. امـا در گزينـه      اشاره به پريدن مرغ (دل كندن از معشوق)» 4«و » 3«، »1«هاي  ـ گزينه» 2«گزينه  - 95
  )متوسط) (قرابت معنايي ـ قلمرو فكري) (98(سراسري انساني ـ خواهم از بام تو بپرم.  گويد من نمي متفاوت است: شاعر مي

  1 تاريخ

آنان همچنـين  كنند. نقشه آن بنا را مشخص مي برخورد كنند، نخستبناي تاريخي برداري به  شناسان اگر در حفاري و خاك ـ باستان» 1«گزينه  - 96
  كنند. اگر به شيئي برخورد كنند، نخست در همان وضعيت از آن عكس برداري و تمامي مشخصاتش را به طور دقيق ثبت مي

  (كاهيدوند) (مرحله حفاري ـ اقدامات) (متوسط)
دسـت آمـده، حاصـل تحقيقـات علمـي       وران پـيش از تـاريخ بـه   ترين اطلاعاتي كه تاكنون درباره زندگي انسان و جوامـع د  ـ بيش» 1«گزينه  - 97

  شناسي) (آسان) شناسي و تاريخ ـ دستاوردهاي باستان (كاهيدوند) (باستانشناسان است.  باستان

  النهرين بودند، به قدرت رسيدند. حكومت بابل قديم، آشوريان كه قومي جنگجو در شمال بين ـ پس از ضعف و زوال» 3«گزينه  - 98
  (اكد و بابل ـ زوال) (دشوار) (كاهيدوند)

  ) صحيح هستند.دـ تنها موارد (الف) و (» 2«گزينه  - 99
  صورت صحيح موارد ديگر:

  ها ساخته شد. گانه در دوره قديم و به دستور فرعون ب) اهرام سه
  (كاهيدوند) (مصر، هديه رود نيل ـ سياست و حكومت) (دشوار)شد.  ) وزير، كارگزار كل كشور محسوب ميج

  ها: ـ بررسي ساير گزينه» 4« گزينه - 100
  دليل كمبود بارندگي، امكان كشت ديمي وجود نداشت. به»: 1«گزينه 
  افزايش جمعيت و توليد مازاد بر خوراك موجب گسترش روستاها شده بود.»: 2«گزينه 
  النهرين) (متوسط) تين ـ بينهاي نخس (كاهيدوند) (تمدنالنهرين به معناي سرزمين ميان دو رود دجله و فرات است.  بين»: 3«گزينه 

  (كاهيدوند) (مصر، هديه رود نيل ـ جامعه و اقتصاد) (متوسط)ـ توصيف مربوط به مصريان است. » 3«گزينه  -101
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  ودا نام دارد كه به زبان سانسكريت (زبان مهاجران آريايي هند) سروده شده است. ترين بخش وداها، ريگ ـ كهن» 1«گزينه  -102
  ـ آيين برهمني) (متوسط) (كاهيدوند) (تمدن دره سند

  تي با آيين كنفوسيوس به مخالفت پرداخت. آيين بودا در زمان سلسله هان به چين راه يافت. هوانگ ـ شي» 2«گزينه  - 103
  (كاهيدوند) (آيين كنفسيوس ـ رواج) (متوسط)

  خشاني بود.سالاري در آتن شاهد دوران در هد باستان به ويژه در عصر شكوفايي مردمـ يونان در ع» 1«گزينه  -104
  (كاهيدوند) (تمدن يونان باستان ـ فرهنگ و تمدن) (متوسط)

  كردند. ـ در جمهوري رم، اشراف به واسطه مجلس سنا و عامه مردم از طريق مجمع نمايندگان در اداره امور كشور مشاركت مي» 4«گزينه  - 105
  (كاهيدوند) (روم ـ سياست و حكومت) (متوسط)

 جغرافيا

دليل قرار گرفتن در كنار درياها، موقعيت نسبي ممتازي دارد، بنابراين اين مورد بر ساير كشورها نيز صدق  تاب، ايران بهـ طبق متن ك» 1«گزينه  -106
  (كاهيدوند) (موقعيت جغرافيايي ايران ـ نزديكي به دريا) (آسان)كند.  مي

  يت جغرافيايي ايران ـ موقعيت رياضي) (متوسط)(كاهيدوند) (موقعـ تنوع زيستي ايران به موقعيت رياضي آن وابسته است. » 3«گزينه  - 107

  هاي طبيعي يا انساني پيرامون خود، موقعيت نسبي آن مكان است. ـ محل قرارگيري هر مكان، نسبت به پديده» 4«گزينه  - 108
  (كاهيدوند) (موقعيت نسبي ـ چيستي) (دشوار)

  ايران ـ خليح فارس) (آسان)(كاهيدوند) (موقعيت نسبي ـ عبارت مربوط به خليج فارس است. » 1«گزينه  -109

هاي دفـاعي مناسـب از نظـر اقتصـادي و      هاي آزاد (اقيانوس هند) و وجود سواحل با قابليت ـ درياي عمان به واسطه مجاورت با آب» 2«گزينه  -110
  ها) (دشوار) (كاهيدوند) (درياي عمان ـ ويژگينظامي اهميت بسياري براي ايران دارد. 

  (كاهيدوند) (مرزهاي سياسي ـ نقش مرزها) (آسان)امل تشخيص و جدايي هر كشور از كشور همسايه است. ترين ع ـ مرز، مهم» 4«گزينه  -111

  ها ـ مناطق كوهستاني) (متوسط) (كاهيدوند) (اهميت ناهمواريدهد.  ـ بخش اعظم سرزمين ما را نواحي مرتفع و كوهستاني تشكيل مي» 2«گزينه  - 112
  هاي درياي خزر جدا كرده است. الي ـ جنوبي منطقه آذربايجان را از كنارههاي تالش با جهت شم ـ كوهستان» 1«گزينه  -113

  (كاهيدوند) (منطقه كوهستاني تالش ـ ويژگي) (متوسط)
ـ بر روي رودهاي حوضه زاگرس، سدهاي متعدد احداث شده است. اين سدها براي جلوگيري از طغيان رودها، توليد برق آبي، تنظـيم  » 1«گزينه  - 114

  هاي صنعتي و يا تأمين آب موردنياز شهرها و روستاها احداث شده است. ي آبياري اراضي كشاورزي، استفادهآب موردنياز برا
  (كاهيدوند) (عوامل تغييردهنده زاگرس ـ احداث سدها) (متوسط)

  ها) (متوسط) هاي هموار ـ دشت (كاهيدوند) (سرزمينـ توصيف مربوط به دشت است. » 3«گزينه  -115

 1 شناسي جامعه

 آيد. وجود مي ها به شود و با قرارداد آن ميها تعريف  ا اراده و آگاهي انسانـ عضويت در جهان اجتماعي و نظم ميان اعضاي آن، ب» 2«گزينه  - 116
  (كاهيدوند) (نظم در جهان اجتماعي ـ چگونگي) (متوسط)

عضويت اعضا در جهان اجتمـاعي بـا اراده و    دهند. نحوه هاي اجتماعي جهان اجتماعي را شكل مي جهان اجتماعي مجموعه پديدهـ » 4«گزينه  - 117
اي  اي اعتباري و قراردادي است. ذخاير آب زيرزميني پديده آگاهي و به صورت قراردادي و اعتباري است. امكان انتقال پول از طريق بانك پديده

  )متوسط) (ها پديدهجهان اجتماعي ـ درس سوم ـ ) (تيموريان(تكويني و طبيعي است. 
 دهند. هاي مناسبي انجام مي كنند و كنش ها براي مقابله با زلزله و خشكسالي قواعد خاصي وضع مي انسانـ » 1«گزينه  -118

  (كاهيدوند) (گستره جهان اجتماعي ـ ارتباطات) (دشوار)
 كرد. ها را براساس اندازه و دامنه از يكديگر تفكيك توان آن اند و مي هاي اجتماعي، اجزاي جهان اجتماعي ـ پديده» 4«گزينه  - 119

  (كاهيدوند) (اجزاي جهان اجتماعي ـ اندازه و دامنه) (دشوار)
سـه  سـاختمان مدر . هاي اجتماعي، امري ذهني اسـت  اهده هستند (معناي نماد امر ذهني است.) اما ارزششمنمادها عيني و قابل ـ » 4«گزينه  -120

 م اجتماعي كلان است. د و در مقابل نظارخ ذهني هستند. كنش اجتماعيها) عيني و در مقابل آن (آرمان

  )دشوار) (تفاوتاجزاي جهان اجتماعي ـ درس چهارم ـ ) (تيموريان(
  (كاهيدوند) (اجزاي جهان اجتماعي ـ ابعاد ذهني و عيني) (دشوار)هاي عيني و كلان هستند.  ـ جامعه و شهر، پديده» 1«گزينه  - 121

 گويند. هاي عميق و بنيادين جهان اجتماعي مي دارند، لايهكننده بر جهان اجتماعي  هايي كه تأثير تعيين ـ به بخش» 4«گزينه  -122
  هاي عميق) (متوسط) هاي جهان اجتماعي ـ لايه (كاهيدوند) (لايه

شود. تبعيض نـژادي   ها سبب پيدايش جهان اجتماعي مختلف مي ها و همچنين تنوع اراده و اختيار آن تنوع آگاهي و معرفت انسانـ » 2«گزينه  -123
  شناسان مطالعه جوامع صنعتي و شهري غرب بود. هكه آن را پرورش داده است. وظيفه جامع ناشي از فرهنگي است

  ) (متوسط)تنوعجهان اجتماعي ـ درس پنجم ـ ) (تيموريان(
اين  ها در گيرند؛ بعضي از آن هاي اجتماعي در طول هم است. در اين ديدگاه همه جوامع در يك خط قرار مي ـ تصوير مربوط به جهان» 2«گزينه  -124

انـد، بايـد جوامـع     مانـده  اند و جوامعي كه به لحاظ تـاريخي عقـب   مانده ترند و بعضي در مقايسه با جوامع پيشرفته، عقب مسير واحد، پيشرفته
  هاي اجتماعي در طول هم) (متوسط) اجتماعي ـ جهان هاي (كاهيدوند) (سرنوشت جهانپيشرفته را الگوي حركت خود قرار دهند. 



   آزمون آزمايشي پيشروي) ـ پايه دهم(انساني نامه دفترچه پاسخ                            »12«صفحه 

هـاي اخلاقـي و عـاطفي بـه دليـل       گويند. تنگ شدن عرصه كـنش  هوم فيلم عصر جديد اسير شدن انسان در تكنولوژي را ميمفـ » 2«گزينه  - 125
 سازد. كند يا محدود مي هاي جديدي را فراهم مي ها و ظرفيت گيرد. در جهان اجتماعي افق هاي دنيايي صورت مي كنش

  )دشوارجهان متجدد) ( هاي درس ششم ـ ويژگي) (تيموريان(
 منطق

، تباين را با دو تصديق كلي سالبه، عموم و خصوص مطلق را با سه تصديق كلي موجبـه، جزئـي   ـ تساوي را با دو تصديق كلي موجبه» 4«گزينه  -126
  .كنيم جبه و دو تا جزئي سالبه معرفي ميوجه را با چهار تصديق دو تا جزئي مو جبه و جزئي سالبه و عموم خصوص منمو

  ـ مفهوم و مصداق: رابطه ميان مصاديق دو مفهوم كلي) (دشوار) نيا) (درس سوم (رفعت
 نـوع  چنـد  از اي مجموعـه  ارائه موارد تر بيش در است،شنونده  براي مجهول تصورهاي و مفاهيم شناساندن كردن، تعريف از هدفـ » 3«گزينه  -127

 .كند مي كمك آن مفهوم بهتر معرفي به تعريف، از مختلف
 اقسام و شرايط تعريف: تركيب انواع تعريف با يكديگر) (متوسط)نيا) (درس چهارم ـ  (رفعت

  مزبوط به تعريف از طريق ذكر مصاديق است.» 4«يف مفهومي هستند، اما گزينه رمربوط به تع» 3«و » 2«، »1«ـ گزينه » 4«گزينه  - 128
 نيا) (درس چهارم ـ اقسام تعريف) (متوسط) (رفعت

، بلندترين قله جهـان يـك   »3«ها جزئي است، اما در گزينه  شرايط جزئي بودن را دارند و موضوع آنهمگي » 4«و » 2«، »1«ـ گزينه » 3«گزينه  -129
  تواند جزئي باشد. هاي متعدد براي آن محال نيست، بلكه ممكن هم هست، پس نمي مفهوم كلي است كه فرض مصداق

 نيا) (درس سوم ـ مفهوم و مصداق: مفهوم جزئي و مفهوم كلي) (متوسط) (رفعت
هـاي   اي هم غزل نيست. تعريف و استدلال هـم از بخـش   ـ مثنوي و غزل تباين دارند، زيرا هيچ غزلي مثنوي نيست و هيچي مثنوي» 2«زينه گ - 130

  منطق هستند كه مصداق مشتركي ندارند؛ پس اين دو نيز تباين دارند.
 ار)) (درس سوم ـ مفهوم و مصداق: رابطه ميان مصاديق دو مفهوم كلي) (دشو88سراسري (

  گيرد. شود، پس تعريف ما مانع نيست و اغيار را نيز دربرمي به غير از مربع شامل مستطيل و لوزي هم مي قائمه زواياي با چهارضلعيـ » 2«گزينه  -131
 نيا) (درس چهارم ـ اقسام و شرايط تعريف: شرايط تعريف صحيح) (متوسط) (رفعت

شود، اما پس از پخت نان ديگر آرد بـه مـاده    كه بربري از آرد درست مياست  است، درستـ رابطه آرد با بربري مطابق تصوير تباين » 1«گزينه  -132
. رابطـه  اسـت  مطلـق  خصوص و عمومنيز  ليككاتو و مسيحيعموم و خصوص مطلق است. رابطه  فرنگي توت و توتمتفاوتي تبديل شده؛ رابطه 

  مفهوم و مصداق: رابطه ميان مصاديق دو مفهوم كلي) (متوسط) نيا) (درس سوم ـ (رفعتوجه است.  خصوص من و عموم مريكاييآ و شاعر
علائم رانندگي:  ـ» 4«گزينه  - 133

 
 تعريف از طريق ذكر مصاديق

  رودخانه: ارس: تعريف مفهومي
  جيوه: فلزي است كه در دماي طبيعي مايع است: تعريف از طريق ذكر مصاديق

 نيا) (درس چهارم ـ اقسام تعريف) (آسان) (رفعت
  .گوييم مي اربعه نسب يا چهارگانه هاي نسبت ،بگيرند شكل كلي مفهوم دو مصاديق ميان است ممكن كه حالتي چهار بهـ » 1«گزينه  -134

 نيا) (درس سوم ـ مفهوم و مصداق: رابطه ميان مصاديق دو مفهوم كلي) (آسان) (رفعت
در «ل هواپيما هم باشد، پس تعريف مانع نيست. ثانياً گفته كه تواند شام كه مي» موجود«ـ پرنده نوعي حيوان است و در تعريف آمده » 2«گزينه  - 135

  شود؛ پس مانع هم نيست. كه شامل همه پرندگان، مثلاً شترمرغ نمي» كند آسمان پرواز مي
 ) (درس چهارم ـ اقسام و شرايط تعريف: شرايط تعريف صحيح) (دشوار)99(سراسري ـ 
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